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Δύο γυναικείες 

φωνές ενάντια 

στη Βία από την 

Πειραματική Σκηνή 

Αλεξανδρούπολης

Θεατρική παράσταση «Μη 
με ντύνεις με σιωπή» το 

Σάββατο 7 Μαρτίου

� 13

Υπό συζήτηση 
η επιστροφή του 

Fuel Pass

Στο «τραπέζι» έκτακτα μέτρα 
για την κρίση στη Μ. Ανατολή. 

Το νέο fuel pass και η 
επιδότηση στο ρεύμα

� 10

Το Εθνικό Πάρκο Δάσους Δαδιάς υποδέχεται και πάλι επισκέπτες με 
οργανωμένες ξεναγήσεις στο Παρατηρητήριο Αρπακτικών Πουλιών. Όλα τα είδη 
αρπακτικών πουλιών  παραμένουν παρόντα, καταγράφοντας μάλιστα το 2025 

αριθμό ρεκόρ αναπαραγωγικών ζευγαριών

Το Δάσος Δαδιάς  ξαναβρίσκει 
τους ρυθμούς του

� 8

Παρέμβαση Παρασκευόπουλου με έμφαση στη διασφάλιση του 
πολεοδομικού σχεδιασμού της πόλης. «Θα ’πρεπε η οποιαδήποτε 

αλλαγή χωροθέτησης να αξιολογηθεί από τη διαδικασία της δημόσιας 
διαβούλευσης που προβλέπεται για το νέο ΤΠΣ».

� 7

Επιστολή του Προέδρου του ΤΕΕ 
Θράκης για τη χωροθέτηση του 

ΚΤΕΛ Αλεξανδρούπολης

1ο βραβείο για το 5ο Γυμνάσιο 1ο βραβείο για το 5ο Γυμνάσιο 
Αλεξανδρούπολης στο 2ο Αλεξανδρούπολης στο 2ο 
Μαθητικό Συνέδριο Καστοριάς    Μαθητικό Συνέδριο Καστοριάς    

Κελέτσης: «Ηθική και Συνταγματική 
υποχρέωση η ρύθμιση της ψήφου 

των Αποδήμων»

Ο Εβρίτης βουλευτής είναι  Εισηγητής του Νομοσχεδίου της 
Κυβέρνησης για την διευκόλυνση άσκησης του εκλογικού 

δικαιώματος μέσω της επιστολικής ψήφου  

� 7

Σήμερα η συγκέντρωση - συζήτηση 
για το μέλλον του ΚΤΕΛ και τη νέα 

του χωροθέτηση 

� 8

� 9 9

� 3

Θύελλα στο 
Δημοτικό Συμβούλιο 
Αλεξανδρούπολης για την 
τηλεθέρμανση Φερών 

■ Με έντονες αντιπαραθέσεις μεταξύ πλειοψηφίας και αντιπολίτευσης, αγωνιώδεις τοποθετήσεις από 
κατοίκους των χωριών των Φερών, έγινε άλλη μία συζήτηση για το έργο της τηλεθέρμανσης

■  Αντικείμενο η οριστική εγκατάλειψη του έργου και το «αντάλλαγμα» των 10 εκ ευρώ από τον ΤΑΡ για 
ασφαλτοστρώσεις

■  Στο στόχαστρο η απουσία του Δημάρχου από τη συνεδρίαση 

■  Κραυγή αγωνίας από τους κατοίκους: «Θάβεται η  μοναδική προοπτική ανάπτυξης για τον τόπο μας»

� 4,5

Από τη Σαμοθράκη στη διεθνή Από τη Σαμοθράκη στη διεθνή 
λυρική σκηνή η Ευγενία Συκά  λυρική σκηνή η Ευγενία Συκά  
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Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
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ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Αστυνομία στην εποχή της Τρόικας…
δίχως καύσιμα και θέρμανση

4 
ΜΑΡΤΙΟΥ 

2011

Σοβαρά προβλήματα λειτουργίας 
αντιμετωπίζουν πλέον, πέρα από Δή-
μους και άλλες δημόσιες υπηρεσίες, 
και οι Αστυνομικές  Διευθύνσεις της 
χώρας, λόγω έλλειψης χρηματοδότη-
σης, ακόμη και για τα πιο απλά και συ-
νηθισμένα λειτουργικά έξοδα. Κι όλ’ 
αυτά σε μία από τις πιο κρίσιμες και 
νευραλγικές υπηρεσίες, όπως είναι η 
αστυνομία. Αστυνομικοί φτάνουν στο 
σημείο να κάνουν «έρανο» για την αγο-
ρά εκτυπωτικού χαρτιού, να πληρώνουν 
από την τσέπη βλάβες οχημάτων και να 
εργάζονται σε παγωμένα γραφεία, λό-
γω έλλειψης πετρελαίου θέρμανσης.  
Τα προβλήματα, φυσικά, δεν λείπουν 
ούτε από τις αστυνομικές διευθύνσεις 
του Έβρου. Στην Αστυνομική Διεύθυνση 
Αλεξανδρούπολης, παρά λίγο θα έμε-
ναν δίχως βενζίνη και πετρέλαιο κίνησης 
για τα οχήματα της υπηρεσίας, καθώς, 
ο προμηθευτής με τον οποίο συνεργά-

ζεται η Διεύθυνση, έχει να πληρωθεί 
εδώ και δύο μήνες. Από την άλλη, στην 
Αστυνομική Διεύθυνση Ορεστιάδας, το 
πετρέλαιο θέρμανσης από τον στρατό, 

πέφτει με το σταγονόμετρο, με απο-
τέλεσμα οι αστυνομικοί να κάνουν τις 
υπηρεσίες τους με τα μπουφάν. Κι όλα 
αυτά, από τις αρχές του 2011.

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1827

Ο Γεώργιος Καραϊσκάκης νικάει τις δυ-
νάμεις του Κιουταχή στο Κερατσίνι.

1881

Ο Άρθουρ Κόναν Ντόιλ αρχίζει να γρά-
φει την πρώτη ιστορία του με ήρωα τον 
Σέρλοκ Χολμς. Τίτλος της: «Σπουδή στο 
Κόκκινο».

1924

Το τραγούδι γενεθλίων «Happy Birthday 
To You», δημοσιεύεται για πρώτη φορά 
στις ΗΠΑ.

1944

Αρχίζει η Μάχη της Κοκκινιάς μεταξύ 
των δυνάμεων του ΕΛΑΣ από τη μία 
πλευρά και των γερμανών κατακτητών 
και των ντόπιων συνεργατών τους από 
την άλλη. Θα τελειώσει στις 8 Μαρτί-
ου, με την αποχώρηση των εισβολέων 
Γερμανών.

1966

Ο Τζον Λένον δηλώνει: «Είμαστε (οι 
Beatles) πιο δημοφιλείς και από τον Χρι-
στό» και προκαλεί αντιδράσεις στις ΗΠΑ.

2016

Ο Θεόδωρος Θεοδωρίδης, γιος του 
Σάββα Θεοδωρίδη, αναλαμβάνει γενι-
κός γραμματέας της UEFA.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1851

Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης, έλληνας 
διηγηματογράφος και ποιητής. (Θαν. 
3/1/1911)

1943

Λούτσιο Ντάλα, ιταλός τραγουδοποιός. 
(Θαν. 1/3/2012)

1968

Κυριάκος Μητσοτάκης, έλληνας πολι-
τικός, πρόεδρος της Νέας Δημοκρατί-
ας και πρωθυπουργός από τις 8 Ιουλί-
ου 2019.

ΘΑΝΑΤΟΙ

1193

Σαλάχ Αντ Ντιν Γιουσούφ, γνωστότερος 
ως Σαλαντίν, σουλτάνος της Αιγύπτου 
και της Συρίας, που κατατρόπωσε τους 
Σταυροφόρους. (Γεν. 1138)

2006

Μαρία Πλυτά, ελληνίδα κινηματογραφί-
στρια, η πρώτη ελληνίδα σκηνοθέτιδα, 
με 25 ταινίες στο ενεργητικό της. («Τα 
Αρραβωνιάσματα», «Ο Λουστράκος», «Ο 
Ανήφορος») (Γεν. 26/11/1915)

2008

Έλενα Ναθαναήλ, ελληνίδα ηθοποιός. 
(Γεν. 19/1/1947)
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Είπαν Photo Shoot

Σχεδόν σε καθημερινή βάση οι εργαζόμενοι στην τεχνική υπηρεσία του Δήμου Αλεξανδρούπολης συντη-
ρούν και επιδιορθώνουν τα πεζοδρόμια της πόλης. Είναι τόσες οι περιπτώσεις φθορών και πολλά τα επι-
κίνδυνα σημεία που θα πρέπει οι εργασίες αυτές να συνεχιστούν, καθημερινά, για πολλούς μήνες ακόμη.  

Κατά πόσον οι βαλλιστικοί πύραυλοι 
του Ιράν έχουν διαμέτρημα τέτοιο ώστε 
να μπορεί να φτάσει έως τη Σούδα; Δεν 
έχει δοκιμαστεί ποτέ ένας βαλλιστικός 
πύραυλος τέτοιου βεληνεκούς για να 
μπορούμε να γνωρίζουμε. Η πολιτική 
όμως διάσταση είναι ότι αυτή τη στιγ-
μή είναι ένας στόχος, ο οποίος δεν 
είναι καθόλου μέσα στον σχεδιασμό 
των Ιρανών.

Γ. ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

Ο κ. Μητσοτάκης να μην επιτρέψει 
καμία εμπλοκή της χώρας -άμεση ή 
έμμεση- στον πόλεμο. Η Ελλάδα δεν 
μπορεί να είναι ορμητήριο επιθέσεων. 
Η αυταρχική θεοκρατία του Ιράν δεν 
ανατρέπεται με τις βόμβες της παγκό-
σμιας ακροδεξιάς.

Α. ΧΑΡΙΤΣΗΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΝΕΑΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ 

Μικρογνωμικά

Κάθε συνεδρίαση Δημοτικού 
Συμβουλίου στην Αλεξανδρού-
πολη είναι πιο εκρηκτική από την 
προηγούμενη. Γράφαμε πριν λί-
γο καιρό για τις... φιλοφρονήσεις 
που αντάλλαξαν κάποιοι δημο-
τικοί σύμβουλοι και προχθές εί-
χαμε τα ίδια και χειρότερα. Δεν 
θα τις μεταφέρω, αυτή τη φορά, 
γιατί κάπου με πιάνει κι εμένα 
μια ντροπή. Το βίντεο, άλλωστε, 
υπάρχει στο διαδίκτυο, αν και τα 
πιο "χοντρά" δεν τα έπιασαν ούτε 
οι κάμερες, ούτε τα μικρόφωνα. 
Κ.Η.

Συμβούλιο με μπιπ

Σήμερα η εκδήλωση 
για τη μετεγκατάσταση του ΚΤΕΛ

Σε ένα θέμα που εξελίσσεται σε μείζον 
ζήτημα για την καθημερινότητα και τον 
μελλοντικό σχεδιασμό της Αλεξανδρούπο-
λης, η σχεδιαζόμενη μεταφορά του ΚΤΕΛ 
Έβρου στη δυτική πλευρά της πόλης ανα-
μένεται να συζητηθεί εκτενώς σε δημόσια 
εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί σήμε-
ρα Τετάρτη 4 Μαρτίου, στις 6:30 το από-
γευμα, στην αίυθοπυσα «Σαμοθράκη» στο 
Ξενοδοχείο Εγνατία.

Το θέμα συγκεντρώνει πλέον ευρύ κοι-
νωνικό ενδιαφέρον, καθώς δεκάδες κάτοι-
κοι, πρώην αυτοδιοικητικοί και συλλογικό-
τητες εκφράζουν πλέον με κάθε τρόπο την 
αντίθεσή τους στη μεταφορά του σταθμού 
στην περιοχή του LIDL στη δυτική Αλεξαν-
δρούπολη. Στην εκδήλωση θα τοποθετηθεί, 

ως εκπρόσωπος των κατοίκων, η Αναστα-
σία Δημητριάδου, ενώ θα μιλήσουν επίσης 
ο πρώην δήμαρχος Βαγγέλης Λαμπάκης και 
ο πρώην αντιδήμαρχος Γιάννης Λασκαρά-
κης, οι οποίοι στηρίζουν την πρόταση για 
διαφορετική χωροθέτηση.

Επιστημονική διάσταση στη συζήτηση 
αναμένεται να προσδώσει η παρουσία του 
επίκουρου καθηγητή Αρχιτεκτονικής του 
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Γιώρ-
γου Πατρίκιου. Στόχος της πρωτοβουλίας 
είναι, όπως επισημαίνουν οι διοργανωτές, 
η πλήρης ενημέρωση της τοπικής κοινωνί-
ας για τις επιπτώσεις που ενδέχεται να έχει 
η μεταφορά του ΚΤΕΛ Έβρου στη δυτική 
πλευρά της πόλης.
Γ.Π.

Τι λέει ο άνθρωπος 
Επί ποδός, διαβάζω, το υπουργείο 

Ανάπτυξης, υπό το πρίσμα των εξελίξε-
ων στη Μέση Ανατολή, με την Ανεξάρ-
τητη Αρχή Προστασίας Καταναλωτή και 
Ελέγχου της Αγοράς, να εντατικοποιεί 
τους ελέγχους για την αποτροπή φαινο-
μένων αδικαιολόγητων ανατιμήσεων και 
τον αρμόδιο υπουργό Τάκη Θεοδωρικά-
κο να διαβεβαιώνει ότι υπάρχει πλήρης 
επάρκεια προϊόντων στην αγορά και να 
προαναγγέλει, εφόσον χρειαστεί, έκτα-
κτα μέτρα προστασίας των καταναλωτών.

Σε δηλώσεις του, ο Τάκης Θεοδωρικά-
κος υπογράμμισε ότι το υπουργείο είναι 
«σε συνεχή εγρήγορση,  παρακολούθηση, 
καθώς και έλεγχο της αγοράς».

Όπως σημείωσε, «όποιες αυξήσεις πα-
ρατηρούνται, που είναι αδικαιολόγητες και 
δείχνουν αισχροκέρδεια, δεν μπορούν σε 
καμία περίπτωση να γίνουν αποδεκτές».

Μα, τι λέει ο άνθρωπος; Ποιοι έλεγ-
χοι και ποια μέτρα; Μέτρα σαν εκείνα 
που (δεν) πάρθηκαν ή κι αν πάρθηκαν 
δεν εφαρμόστηκαν και μετά τον πόλεμο 
Ρωσίας - Ουκρανίας; Τι να την κάνει ο 
καταναλωτής τη δήλωση ότι "οι αδικαιο-

λόγητες αυξήσεις δεν θα γίνουν αποδε-
κτές"; Να πει στον βενζινά ή στην ταμία 
του σούπερ μάρκετ ότι δεν αποδέχεται 
τον φουσκωμένο λογαριασμό; Και από 
τη φυλακή ποιος θα μας βγάλει κύριε 
Τάκη μας;
Κ.Η.

Αθώος 5,5 χρόνια μετά 
Αθωώθηκε τελεσίδικα στο Εφετείο ο 

ανήλικος πριν 5,5 χρόνια, που κατηγο-
ρήθηκε για βία και επικίνδυνη σωματική 
βλάβη σε βάρος εκτός υπηρεσίας αστυ-
νομικού, στα επεισόδια που είχαν συμβεί 
στην κεντρική πλατεία Ορεστιάδας, τον 
Σεπτέμβριο του 2020. Σε χθεσινή ανάρ-
τηση που έκανε ο δικηγόρος του, Βασίλης 
Παραπαγκίδης, σημειώνει με νόημα ότι 
όταν συνέβη το περιστατικό, «τα περισ-
σότερα κεντρικά Μέσα Ενημέρωσης είχαν 
οργιάσει με τη βία που άσκησαν νέοι της 
πόλης μας, μεταξύ αυτών και ο τότε ανή-
λικος. Είχαν ειπωθεί και ακουστεί πολλά, 
τα περισσότερα εκτός πραγματικότητας», 
αναφέρει συγκεκριμένα ο κ. Παραπαγκί-
δης, εκφράζοντας ουσιαστικά την ικα-
νοποίησή του για τη χθεσινή, αθωωτική 

απόφαση του δικαστηρίου, για την οποία μί-
λησε στην ΕΡΤ Ορεστιάδας. Υπενθυμίζεται 
ότι τα επεισόδια είχαν συμβεί τα ξημερώμα-
τα της 12ης Σεπτεμβρίου του 2020, όταν έξι 
νεαρά άτομα συνεπλάκησαν στην κεντρική 
πλατεία Ορεστιάδας με 9, επίσης νεαρούς, 
άνδρες των ΜΑΤ, οι οποίοι βρίσκονταν εκτός 

υπηρεσίας, με πολιτική περιβολή, σε βραδι-
νή έξοδο. Οι δύο πλευρές είχαν παρουσιά-
σει διαφορετικά τα γεγονότα και την αιτία 
έναρξης της συμπλοκής. Η υπόθεση έκλει-
σε εχθές στο Εφετείο, με την αθώωση του 
23χρονου σήμερα νεαρού (από ΕΡΤ)
Γ.Π.
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Της Κικής Ηπειρώτου 
Με έντονες αντιπαραθέσεις 

μεταξύ πλειοψηφίας και αντι-
πολίτευσης, αγωνιώδεις τοπο-
θετήσεις από κατοίκους των 
χωριών των Φερών και χωρίς 
τον Δήμαρχο Γιάννη Ζαμπούκη 
έγινε άλλη μία συζήτηση στο 
Δημοτικό Συμβούλιο Αλεξαν-
δρούπολης για το έργο της τη-
λεθέρμανσης, το οποίο η δη-
μοτική αρχή έχει ανακοινώσει 
πως δεν θα υλοποιήσει, παίρ-
νοντας ως «αντάλλαγμα» από 
τον αγωγό ΤΑΡ το ποσό των 
10 εκ ευρώ για έργα, κυρίως, 
ασφαλτοστρώσεων.  

Αυτή τη φορά, η αφορμή 
για τη συζήτηση ήταν η ανάγκη 
για ορθή επανάληψη της  από-
φασης του Δημοτικού Συμβου-
λίου, η οποία αφορούσε την 
έγκριση της υπογραφής μνη-
μονίου συνεργασίας μεταξύ 
του Δήμου Αλεξανδρούπολης 
και της εταιρείας “ΤΑΡ AG”. 
Στην απόφαση αυτή, που είχε 
παρθεί κατά πλειοψηφία, μόνο 
από τους συμβούλους της δη-
μοτικής αρχής, αναφέρονταν 
ότι ο Δήμος δεν θα προχωρή-
σει στην τηλεθέρμανση, επο-
μένως αποδεσμεύει τον ΤΑΡ 
από την υποχρέωσή του να 
διαθέτει μέρος της απορριπτό-
μενης θερμικής ενέργειας από 
τον αγωγό, για το εν λόγω έρ-
γο. Αντ’ αυτού, ο ΤΑΡ θα προ-
βεί σε δωρεά 10 εκ ευρώ για 
έργα ασφαλτοστρώσεων, κατά 
προτεραιότητα στη δημοτική 
ενότητα Φερών, ενδεχομένως 
και στον δρόμο Αλεξανδρού-
πολης – Παλαγίας, ενώ μέρος 
του ποσού θα δοθεί για την 
χρηματοδότηση μελέτης για 
το φράγμα Μάνθειας. 

Το θέμα της εγκατάλειψης 
της τηλεθέρμανσης, εκτιμώ-
μενου κόστους 32 εκ ευρώ, 
λόγω αδυναμίας χρηματοδό-
τησης είχε προκαλέσει έντο-
νες αντιδράσεις από αντιπολί-
τευση και κατοίκους, οι οποίες 
επαναδιατυπώθηκαν τόσο πριν 
λίγες εβδομάδες, σε νέα συζή-
τηση στο Δημοτικό Συμβούλιο 
μετά από αίτημα - υπογραφές 
κατοίκων, όσο και το μεσημέρι 
της Δευτέρας, σε έκτακτη συ-
νεδρίαση του οργάνου.

Όπως τόνισε ο εισηγητής 
του θέματος και Αντιδήμαρ-
χος Φερών  Χρήστος Γκου-
γκουλάκης, η ορθή επανάλη-
ψη αφορά στο γεγονός ότι εκ 
παραδρομής, μαζί με την από-
φαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου καταχωρήθηκε – επισυνά-

φθηκε παλαιότερο μνημόνιο 
συνεργασίας, το οποίο αφο-
ρούσε στην κατασκευή φωτο-
βολταϊκού πάρκου και όχι σε 
ασφαλτοστρώσεις. Το Δημο-
τικό Συμβούλιο καλούνταν να 
αποφασίσει για την επισύναψη 
του ορθού εγγράφου και την 
εξουσιοδότηση του Δημάρχου 
να προχωρήσει στην υπογρα-
φή του μνημονίου με τον ΤΑΡ, 
η οποία είχε προγραμματιστεί 
για την Τρίτη 3 Μαρτίου, στην 
Αθήνα. 

Στο σημείο αυτό, ο επικε-
φαλής της παράταξης ΑΡΧΗ 
Σταύρος Σταυράκογλου ρώ-
τησε «γιατί λείπει ο Δήμαρχος; 
Κρύβεται;» με τον κ. Γκουγκου-
λάκη να απαντά πως είχε ανει-
λημμένες υποχρεώσεις. 

Ερωτήματα 
και προβληματισμοί

Συνεχίζοντας, ο κ. Σταυρά-
κογλου σημείωσε πως «δεν 
μπορείτε να βρείτε πειστική 
απάντηση στο γιατί λείπει ο Δή-
μαρχος», καταγγέλλοντας πως 
ο κ. Ζαμπούκης, από τον Νο-
έμβριο του 2024 ενημέρωσε 
την εταιρεία του ΤΑΡ ότι το έρ-
γο της τηλεθέρμανσης, βάσει 
εμπεριστατωμένης μελέτης, εί-
ναι αδύνατον να υλοποιηθεί. 
Ο ΤΑΡ απαντώντας, σύμφωνα 
με τον κ Σταυράκογλου, αρχι-
κά συμφώνησε και παράλληλα 
ζήτησε να απαλειφθεί ο όρος 
για την υποχρέωσή του να δί-
νει το 50% της απορριπτόμε-
νης θερμικής ενέργειας στον 
Δήμο για την τηλεθέρμανση. 
Ο επικεφαλής της ΑΡΧΗΣ τό-
νισε πως η απόφαση αυτή του 
Δημάρχου είναι παράνομη, κα-
θώς απευθύνθηκε στον ΤΑΡ 
ερήμην του Δημοτικού Συμ-
βουλίου, χωρίς να έχει καμία 
εξουσιοδότηση. 

Ο επικεφαλής της «Προο-
πτικής Πολιτών» Νίκος Γκό-
τσης χαρακτήρισε τη δημοτι-
κή αρχή «απίστευτη» για τους 
χειρισμούς της στο θέμα, που 
παίρνει τόσο σοβαρές απο-
φάσεις σαν να μην υπάρχει 
Δημοτικό Συμβούλιο. Απο-
κάλυψε μάλιστα ότι μετά την 
προσφυγή της αντιπολίτευσης 
κατά της απόφασης του Δη-
μοτικού Συμβουλίου του πε-
ρασμένου Αυγούστου για την 
εγκατάλειψη της τηλεθέρμαν-
σης και τη δωρεά του ΤΑΡ, η 
Γενική Γραμματεία Αυτοδιοί-
κησης και Αποκέντρωσης του 
Υπουργείου Εσωτερικών έχει 
διαβιβάσει την καταγγελία για 

περαιτέρω διερεύνηση στην 
Αποκεντρωμένη. «Πώς να πά-
ρουμε σήμερα απόφαση για κά-
τι που είναι υπό διερεύνηση; Αν 
το γνωρίζετε και το ψηφίσετε 
παρ’ όλα αυτά, θα έχετε υποπέ-
σει σε πειθαρχικό παράπτωμα», 
σημείωσε ο κ. Γκότσης, τονίζο-
ντας πως το έργο αυτό απο-
τελούσε νόμο του κράτους με 
ΦΕΚ από το 2014.

Σειρά ερωτημάτων έθεσε 
από την πλευρά του ο επικε-
φαλής της παράταξης «Εν έρ-
γω μαζί» Δημήτρης Πέτροβιτς. 
Μεταξύ άλλων, ρώτησε τη δη-
μοτική αρχή για το εάν υπάρχει 
επίσημη εισήγηση από την τε-
χνική υπηρεσία του Δήμου για 
την εγκατάλειψη του έργου, 
για το ποια συλλογικά όργα-
να γνωμοδότησαν πριν φτάσει 
το θέμα στο Δημοτικό Συμ-
βούλιο, καθώς και γιατί δεν 
περιλαμβάνονται αναλυτικοί 
προϋπολογισμοί και χρονοδια-
γράμματα στο παράρτημα του 
μνημονίου.

Στο ίδιο πνεύμα ο σύμ-
βουλος Πολυζώης Δημάκης, 
ο οποίος μεταξύ άλλων ρώτη-
σε εάν υπάρχει επιστημονική 
τεκμηρίωση ότι το έργο είναι 
μη βιώσιμο, ζητώντας παράλ-
ληλα την αναβολή της συνε-
δρίασης εάν δεν είναι εφικτό 
να απαντηθούν όλα τα καίρια 
ερωτήματα. 

Απαντώντας, ο κ. Γκου-
γκουλάκης τόνισε πως το θέ-
μα θεωρεί πως έχει εξαντλη-
θεί πλήρως σε προηγούμενη 
συνεδρίαση και πως όλες οι 
ερωτήσεις έχουν ήδη απαντη-
θεί από τον ίδιο τον Δήμαρχο. 
Αναφορικά με τη διάθεση των 
10 εκ ευρώ, τόνισε πως υπάρ-
χει δέσμευση ότι όλη η χρημα-
τοδότηση θα κατευθυνθεί στις 
Φέρες, με μοναδική εξαίρεση 
τον δρόμο Παλαγίας, χωρίς 
να είναι ακόμη κάτι σίγουρο. 

Για την επιστολή Ζαμπούκη 
από τον Νοέμβριο του ’24, για 
τη δωρεά των 10 εκ ευρώ, χω-
ρίς προηγούμενη ενημέρωση 
και συνεννόηση με το Δημοτι-
κό Συμβούλιο, σημείωσε πως 
ήταν απλώς μία πρόταση προς 
τον ΤΑΡ, η οποία έγινε αποδε-
κτή από την εταιρεία και ακο-
λούθως το θέμα ήρθε στο Δη-
μοτικό Συμβούλιο. Τόνισε πως 
η προϋπόθεση που θέτει ο ΤΑΡ 
για τη δωρεά είναι η απαλοι-
φή του όρου για την απόρ-
ριψη της θερμικής ενέργειας 
που θα κατευθύνονταν στην 
τηλεθέρμανση από τη Μελέτη 
Περιβαλλοντικών και Κοινωνι-

κών Επιπτώσεων. 
Κλείνοντας, ο κ. Γκουγκου-

λάκης είπε πως «κανείς από 
εμάς δεν είναι εναντίον της τη-
λεθέρμανσης», πυροδοτώντας 
ένα κύμα σφοδρότατων αντι-
δράσεων από συμβούλους και 
κατοίκους της περιοχής που 
ήταν παρόντες. Για αρκετά 
λεπτά επικράτησε χάος στην 
αίθουσα, με τον Αντιδήμαρ-
χο Ηλία Δαστερίδη και τον κ. 
Σταυράκογλου να ανταλλάσ-
σουν σκληρές εκφράσεις. Τε-
λικώς, επενέβη πυροσβεστικά 
ο πρόεδρος Θοδωρής Βουρ-
δόλης, ο οποίος τόνισε πως 
«δεν μας αξίζουν τέτοιου εί-
δους συνεδριάσεις» ζητώντας 
από τους συμβούλους ηρεμία. 

Ο λόγος στους 
κατοίκους 

Για ακόμη μία φορά, κάτοι-
κοι οικισμών των Φερών που 
θα επωφελούνταν από την τη-
λεθέρμανση, μίλησαν με δρα-
ματικούς τόνους για την κατά-
σταση στην περιοχή, ζητώντας, 
έστω και την ύστατη στιγμή, 
να μην εγκαταλειφθεί το έργο. 

«Καλείστε να πάρετε απόφα-
ση για έναν τόπο που υποφέ-
ρει…  Παχιά λόγια και υποσχέ-
σεις, ενώ ο Δήμαρχος μιλάει για 
το δημογραφικό, ήρθε κανείς 
από την πλειοψηφία να δει τι 
βιώνει η περιοχή κι αν το δη-
μογραφικό μπορεί να σωθεί; Η 
τηλεθέρμανση ήταν η μοναδι-
κή ευκαιρία να μείνει ο κόσμος 
στην περιοχή ή ακόμη και να 
γυρίσουν κάποιοι πίσω. Είχα-
με ενδιαφέρον ακόμη και για 
θερμοκήπια, ενώ κάποιοι έχετε 
εγκλωβιστεί ότι θα πήγαινε μό-
νο για οικιακή χρήση. Ακόμη και 
η Ευρωπαϊκή Ένωση αναφέρει 
ότι χρηματοδοτεί τέτοια έργα… 

Θα ζητήσουμε και τη βοήθεια 
των βουλευτών και των κομμά-
των. Το έργο θα ήταν ανάχωμα 
στη φθορά της περιοχής μας. 
Δεν περίμενα να μην βρισκό-
ταν σήμερα εδώ ο Δήμαρχος, 
τον σέβομαι, αλλά λυπάμαι που 
δεν είναι παρών στη συζήτηση 
αυτή. Θα πάρετε λεφτά με τις 
δικές μας πλάτες και θα επω-
φεληθούν άλλοι ενώ εμείς θα 
συνεχίσουμε χωρίς καμία προ-
οπτική», ήταν ορισμένες από 
τις σκέψεις των κατοίκων που 
πήραν τον λόγο.

Πυρά από 
την αντιπολίτευση  

Στις τοποθετήσεις των συμ-
βούλων, η Νίκη Δραμανίδου 
από τη «Λαϊκή Συσπείρωση», 
σημείωσε πως το έργο των 
ασφαλτοστρώσεων είναι η 
«χαρά του εργολάβου», ενώ 
σχολιάζοντας την αναφορά 
πολίτη ότι θα ζητηθεί η βο-
ήθεια βουλευτών, σημείωσε 
πως «αυτοί έχουν καθορίσει 
εδώ και δεκαετίες αυτή την πο-
λιτική, και μαζί με την τοπική 
αυτοδιοίκηση κατάφεραν πά-
λι να φτάσουν τη θάλασσα ως 
το Σουφλί και το Διδυμότειχο 
για να απλώσουμε ξαπλώστρες 
στις παρόχθιες περιοχές».

Αναφορικά με την τηλε-
θέρμανση τόνισε πως «εξυ-
πηρετεί λαϊκές ανάγκες και θα 
έπρεπε να είναι αυτονόητη η 
χρηματοδότησή της, ωστόσο 
κεντρική πολιτική επιλογή εί-
ναι να χρηματοδοτούνται έργα 
όπως η ανατολική περιφερεια-
κή οδός, τα έργα 22 εκ από το 
Υπερταμείο στο λιμάνι, καθώς 
και όσα εξυπηρετούν τους με-
γάλους ενεργειακούς ομίλους 
που έχουν μετατρέψει την πε-
ριοχή σε ενεργειακό και στρα-

τιωτικό κόμβο, κάτι για το οποίο 
όλοι πανηγυρίζετε... Ό,τι, όμως, 
αποτελεί λαϊκή ανάγκη δεν χρη-
ματοδοτείται». 

Ο τέως Αντιδήμαρχος Φε-
ρών Δημήτρης Κολγιώνης 
σημείωσε πως ήταν μεγάλη 
ευκαιρία για το έργο η χρη-
ματοδοτική περίοδος 2013-
2020, όμως τότε η δημοτική 
αρχή αποφάσισε να πάρει ως 
ανταποδοτικά από τον ΤΑΡ 
φορτηγά και απορριμματοφό-
ρα, αντί να διεκδικήσει χρη-
ματοδότηση μελετών για την 
τηλεθέρμανση. Τόνισε ακό-
μη πως σήμερα, στον Πέπλο, 
εκτελούνται έργα 30 εκ ευρώ. 

Η τέως Αντιδήμαρχος Ενέρ-
γειας Ελένη Ιντζεπελίδου ση-
μείωσε πως όσο κι αν προσπά-
θησε δεν βρήκε χρηματοδοτικό 
εργαλείο για το έργο, ενώ δεν 
υπήρχε καν διαθέσιμη έκταση 
για τις εγκαταστάσεις της τη-
λεθέρμανσης. Τόνισε πως η 
προηγούμενη δημοτική αρχή 
δημιούργησε προσδοκίες για 
το έργο που δεν ανταποκρί-
νονται στην πραγματικότητα. 

Ο κ. Σταυράκογλου υπο-
στήριξε πως όταν ένα έργο 
μη βιώσιμο, αλλά υπάρχουν 
στοιχεία ότι θα δημιουργήσει 
υπεράξια σε οικονομικό και 
κοινωνικό επίπεδο, τότε μπο-
ρεί σαφώς να χρηματοδοτηθεί. 
Όπως είπε, το έργο θα απέδι-
δε 6 εκ ευρώ οικονομικό όφε-
λος σε ετήσια βάση, δηλαδή σε 
ορίζοντα 40 ετών, που ήταν η 
περίοδος αναφοράς, 240 εκ 
ευρώ. «Δεν μιλάμε για ένα απλό 
έργο θέρμανσης, αλλά για μία 
στρατηγική ενεργειακής αυτο-
νομίας, με σημαντικά οφέλη, 
όπως η μείωση των αερίων 
θερμοκηπίου που σχετίζονται 
με τον αγωγό, η σταθεροποίη-

Θύελλα στο Δημοτικό Συμβούλιο Αλεξανδ  
ΝΕΑ ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
ΚΑΙ ΤΟ «ΑΝΤΑΛΛΑΓΜΑ» ΤΩΝ 
10 ΕΚ ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΑΡ ΓΙΑ 
ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΕΙΣ – ΣΤΟ 
ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ Η ΑΠΟΥΣΙΑ 
ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 
ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ              

Κραυγή αγωνίας από τους κατοίκους: 
«Θάβεται η  μοναδική προοπτική    
ανάπτυξης για τον τόπο μας»

Μεγάλη ένταση επικράτησε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης με 
τον κ. Σταυράκογλου να αντιδρά σε συμπεριφορές αντιδημάρχων

Ο κ. Γκουγκουλάκης ήταν από πλευράς δημοτικής αρχής ο εισηγητής του 
θέματος και κλήθηκε να απαντήσει στις αιτιάσεις της αντιπολίτευσης
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ση του κόστους θέρμανσης, το 
χαμηλό ενεργειακό κόστος… Θα 
ήταν μία υποδομή παραγωγικής 
ανασυγκρότησης για την περι-
οχή των Φερών».  

Ο κ. Γκότσης τόνισε πως 
ήταν ανάγκη ο Δήμος τότε να 
αποκτήσει φορτηγά και απορ-
ριμματοφόρα και μάλιστα η 
απόφαση αυτή ελήφθη από 
τη δημοτική επιτροπή και όχι 
μόνο από τον Δήμαρχο Βαγ-

γέλη Λαμπάκη. «Έχουμε πει-
στεί ότι δεν το θέλατε από την 
αρχή το έργο αυτό» τόνισε ο κ. 
Γκότσης, τονίζοντας πως στη 
θητεία της δημοτικής αρχής 
Λαμπάκη, προχώρησε κανονι-
κά το δημοτικό σφαγείο, κι ας 
ήταν άλλης δημοτικής αρχής 
η αρχική απόφαση. 

«Σήμερα θάφτηκε η τηλε-
θέρμανση των Φερών» είπε 
ο κ. Πέτροβιτς, καταγγέλλο-

ντας την συνεδρίαση εξπρές 
και την απουσία του Δημάρχου 
και υπογραμμίζοντας: «Όμως, 
η πολιτική ευθύνη δεν μπορεί 
να μεταβιβάζεται. Απουσιάζει 
και αφήνει τους συμβούλους 
να υπερασπιστούν μόνοι τους 
μια απόφαση που δεσμεύει τον 
τόπο για δεκαετίες». 

Σημείωσε πως τα 10 εκ ευ-
ρώ της δωρεάς είναι ένα ση-
μαντικό ποσό, αλλά ανταλ-

λάσσονται με τη μακροχρόνια 
αξιοποίησης της θερμικής 
ενέργειας, που θα αποτελού-
σε ένα στρατηγικό αναπτυξι-
ακό εργαλείο.

Τέλος, ο κ. Γκουγκουλάκης 
τόνισε ότι εάν ένα θέμα αφο-
ρά πάνω από μία κοινότητες, 
τότε δεν συζητείται στο Τοπι-
κό Συμβούλιο, αλλά στο Δη-
μοτικό Συμβούλιο, στο οποίο 
έχουν προσκληθεί οι πρόεδροι 

των κοινοτήτων. 
Τόνισε ακόμη ότι σε πρώτη 

φάση η Αποκεντρωμένη απέρ-
ριψε την προσφυγή της αντι-
πολίτευσης, επειδή η απόφαση 
δεν έχει εκτελεστικό χαρακτή-
ρα, αλλά γνωμοδοτικό. Η εκτε-
λεστική απόφαση θα ληφθεί 
από το Υπουργείο που θα απα-
λείψει ή όχι τον όρο που αφο-
ρά στην υποχρέωση του ΤΑΡ 
για την τηλεθέρμανση. Σημεί-

ωσε ακόμη πως εδώ και 1,5 
χρόνο, για τη γεωθερμία στο 
Αρίστηνο, δεν έχει υπάρξει κα-
νένα ενδιαφέρον για δημιουρ-
γία θερμοκηπίων. 

Η αντιπολίτευση ψήφισε 
σύσσωμη κατά της ορθής επα-
νάληψης της απόφασης, δη-
λαδή, στην πραγματικότητα, 
κατά της ακύρωσης της τηλε-
θέρμανσης.

  ρούπολης για την τηλεθέρμανση Φερών 

Με διαφορετικά υπηρεσια-
κά έγγραφα και διαφορετικές 
προσεγγίσεις εμφανίστηκαν 
στην τελευταία συνεδρίαση 
«λογοδοσίας» (27/02) στο δη-
μοτικό συμβούλιο Ορεστιά-
δας, ο επικεφαλής της παρά-
ταξης μείζονος μειοψηφίας 
και πρώην δήμαρχος, Βασί-
λης Μαυρίδης και ο δήμαρ-
χος Ορεστιάδας, Διαμαντής 
Παπαδόπουλος, στη συζή-
τηση που έγινε για το κατα-
φύγιο αδέσποτων ζώων, με-
τά από σχετικό ερώτημα που 
κατέθεσε ο κ. Μαυρίδης, και 
ενώ το θέμα είχε συζητηθεί 
και στην προηγούμενη, τα-
κτική συνεδρίαση (11/02), σε 
υψηλούς, μάλιστα, τόνους, με 
αφορμή την προσωρινή δι-
ακοπή της σύμβασης για το 
καταφύγιο. 

Η ένταση δεν αποφεύχθη-
κε ούτε στη συνεδρίαση της 
«λογοδοσίας», στην οποία ο κ. 

Μαυρίδης ζήτησε αρχικά εξη-
γήσεις από τη δημοτική αρχή 
για το εάν θεωρεί «παράνομη 
ή παράτυπη» την επιλογή της 
προηγούμενης δημοτικής αρ-
χής να προχωρήσει σε προμή-
θεια για το καταφύγιο και όχι 
σε έργο, σημειώνοντας χαρα-
κτηριστικά ότι «όλοι ξέρουν 
ποια από τις δύο διαδικασίες 
τρέχει πιο γρήγορα». «Δεν εί-
πα ποτέ ότι ήταν παράνομη η 
προμήθεια, είπα ότι ήταν πα-
ράξενη», του απάντησε ο κ. 
Παπαδόπουλος, προσθέτο-
ντας πως «εάν είχε επιλεγεί 
το καταφύγιο ως έργο και όχι 
ως προμήθεια, δεν θα χρεια-
ζόταν να τρέχει ο δήμος για 
τις άδειες του καταφυγίου». 

Όσον αφορά τους ισχυρι-
σμούς του δημάρχου Ορεστι-
άδας ότι υπήρχαν ιδιοκτησια-
κά ζητήματα στην έκταση που 
είχε επιλέξει η προηγούμενη 
δημοτική αρχή για το κατα-

φύγιο, στο εγκαταλελειμμένο 
στρατόπεδο του Νεοχωρίου, 
ο κ. Μαυρίδης εμφάνισε έγ-
γραφο του υποθηκοφυλακεί-
ου Ορεστιάδας, σύμφωνα με 
το οποίο το πρώην στρατόπε-
δο ανήκει στη μερίδα της κοι-
νότητας Νεοχωρίου «άρα και 
στη μερίδα του δήμου Ορεστι-
άδας». Στο έγγραφο αυτό, ο 
κ. Παπαδόπουλος απάντησε 

εμφανίζοντας έγγραφο της 
αρμόδιας υπηρεσίας του δή-
μου Ορεστιάδας, σύμφωνα 
με το οποίο η συγκεκριμένη 
έκταση, 42 στρεμμάτων, δεν 
έχει εγγραφεί από το αρμό-
διο κτηματολογικό γραφείο 
στη μερίδα του δήμου Ορε-
στιάδας και μέχρι σήμερα, το 
πρώην στρατόπεδο εμφανίζε-
ται ως αγνώστου ιδιοκτήτη. 

«Είχατε τον χρόνο να το εγ-
γράψετε, άλλωστε δεν υπάρχει 
άλλος διεκδικητής της έκτα-
σης», του απάντησε ο κ. Μαυ-
ρίδης, «πήγατε να κάνετε κάτι 
σε ξένο αχυρώνα», σχολίασε 
ο κ. Παπαδόπουλος. 

Διαφωνία υπήρξε μεταξύ 
των δύο ανδρών και για το 
εάν η έκταση ή μέρος αυτής 
είναι χαρακτηρισμένη ως «δα-

σική», με τον κ. Μαυρίδη να 
επικαλείται τη βεβαίωση του 
Δασαρχείου Διδυμοτείχου, 
που αναφέρει ότι εγκρίνει 
την υλοποίηση κατασκευής 
του καταφυγίου, και τον κ. 
Παπαδόπουλο να υποστηρίζει 
πως σύμφωνα με τους δασι-
κούς χάρτες που αναρτήθη-
καν το 2021, «για το συγκε-
κριμένο οικόπεδο έπρεπε να 
γίνει άρση του δασικού χα-
ρακτηρισμού». Τέλος, σε ό,τι 
αφορά τη μη συναίνεση της 
τοπικής κοινωνίας, «το εξώ-
δικο της οποίας ήταν το πρώ-
το που πήραμε ως νέα δημο-
τική αρχή», όπως ανέφερε ο 
κ. Παπαδόπουλος, ο κ. Μαυ-
ρίδης αναγνώρισε πως ήταν 
παράλειψή του που δεν πέ-
ρασε το θέμα από το τοπικό 
συμβούλιο Νεοχωρίου, διε-
ρωτήθηκε, ωστόσο, εάν είναι 
βέβαιη η συναίνεση και για τη 
νέα έκταση που χωροθέτησε 
η παρούσα δημοτική αρχή για 
το καταφύγιο, λίγο μετά τις 
Καστανιές. 
ΕΡΤ Ορεστιάδας

Υψηλοί τόνοι και πάλι στο Δ.Σ Ορεστιάδας 
για το καταφύγιο αδέσποτων ζώων
Διαφορετικές «οπτικές» 
από Παπαδόπουλο- Μαυρίδη

Κάτω από το όριο συναγερμού 
(6 μ.) έπεσε τις τελευταίες ώρες η 
στάθμη του ποταμού Έβρου και στο 
Πέταλο, όπου οι ροές καταγράφο-
νται λίγο πάνω από το «ψυχολογι-

κό όριο» των 1100 κυβικών μέτρων/
sec. Η εξέλιξη αυτή επιβεβαιώνει τις 
εκτιμήσεις των στελεχών της Πολι-
τικής Προστασίας ΑΜΘ, που έκαναν 
λόγο για σχετική ομαλοποίηση από 
τις 4 Μαρτίου. 

Όπως αναφέρει η ΕΡΤ, σειρά 
παίρνει το δύσκολο έργο του ΕΛΓΑ, 
που θα πρέπει να προχωρά σε αυτο-

ψίες όπου θα αποστραγγίζονται τα 
νερά, ωστόσο η συγκεκριμένη, απα-
ραίτητη για τις αποζημιώσεις διαδι-
κασία, θα απαιτήσει χρόνο, καθώς 
χιλιάδες στρέμματα αγροτικής εκ-
μετάλλευσης βρίσκονται κάτω από 
νερά και σε κάποιες περιπτώσεις θα 
παραμείνουν κατακλυσμένα για 1,5 
έως 2 μήνες. 

Η στάθμη του ποταμού Έβρου και στο 
Πέταλο κάτω από το όριο συναγερμού

Προς ομαλοποίηση 
η κατάσταση 

«Σήμερα θάφτηκε η τηλεθέρμανση των Φερών» είπε ο κ. Πέτροβιτς

Την έντονη αντίδρασή του στην εγκατάλειψη της 
τηλεθέρμανσης εξέφρασε και ο κ Γκότσης
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Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακε-
δονίας και Θράκης κάνει ένα αποφα-
σιστικό βήμα, στήριξης των επιχειρή-
σεων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας 
Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο.), θέτοντας τον 
άνθρωπο και την εργασία στο επίκε-
ντρο της αναπτυξιακής της στρατηγι-
κής. Με απόφαση του Περιφερειάρχη 
κ. Χριστόδουλου Τοψίδη ενισχύονται, 
για πρώτη φορά, μέσω ειδικής πρό-
σκλησης στο Πρόγραμμα «Ανατολι-
κή Μακεδονία, Θράκη 2021-2027», 
ύψους 2.000.000 εκ. ευρώ, υφιστά-
μενες και νέες κοινωνικές επιχειρή-
σεις, στηρίζονται θέσεις εργασίας και 
δημιουργούνται νέες. 

Ειδικότερα, μέσω της «Δράσης 
ESO4.1.στ: Δράσεις στήριξης υφιστά-
μενων και νέων κοινωνικών επιχειρή-
σεων (Κ.ΑΛ.Ο.) στην Ανατολική Μακε-
δονία και Θράκη συμπεριλαμβανομένων 
ενεργειών υποστήριξης/συμβουλευ-
τικής/mentoring για να εξασφαλιστεί 
η βιωσιμότητά τους», ενισχύονται 25 
επιχειρήσεις Κ.ΑΛ.Ο. στην Ανατολική 
Μακεδονία και Θράκη, δημιουργού-
νται περισσότερες από 40 νέες θέσεις 
εργασίας και διατηρούνται δεκάδες 
υφιστάμενες. Πρόκειται για επιχειρή-
σεις που δραστηριοποιούνται σε το-
μείς όπως η βιώσιμη γεωργία, η με-
ταποίηση, ο τουρισμός, οι πολιτιστικές 
δράσεις, η εκπαίδευση, η ψηφιακή οι-
κονομία, η πληροφορική, οι υπηρεσί-
ες υγείας, ψυχικής υποστήριξης και 
κοινωνικής φροντίδας. Ιδιαίτερη ση-
μασία έχει το γεγονός ότι η χρηματο-

δότηση ανέρχεται σε ποσοστό 100% 
επί των επιλέξιμων δαπανών, γεγονός 
που καθιστά τη δράση πλήρως επιχο-
ρηγούμενη. Παράλληλα, προβλέπεται 
η κάλυψη πρόσθετων άμεσων και έμ-
μεσων δαπανών μέσω απλοποιημένου 
κόστους, σε ποσοστό 40% επί του 
επιλέξιμου μισθολογικού κόστους. Η 
συγχρηματοδότηση προέρχεται από 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. 

Ειδική εκδήλωση στην Καβάλα 

με την συμμετοχή εκπροσώπων 

Κ.ΑΛ.Ο. από όλη την Περιφέρεια

Τα αποτελέσματα της πρόσκλησης 
παρουσιάστηκαν σε ειδική εκδήλωση 
– συνέντευξη Τύπου, που πραγματο-
ποιήθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 
2 Μαρτίου 2026, στην αίθουσα «Νι-
κόλαος Μάρτης» της Π.Ε. Καβάλας. Η 
πρωτοβουλία ήταν του Αντιπεριφερει-
άρχη Ανάπτυξης, Επιχειρηματικότητας, 
Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομί-
ας κ. Αλέξανδρου Ιωσηφίδη και συμ-
μετείχαν εκπρόσωποι Κ.ΑΛ.Ο. από όλη 
την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη.

«Η Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικο-
νομία αποτελεί βασικό άξονα της ανα-
πτυξιακής πολιτικής της διοίκησης και 
του Περιφερειάρχη κ. Χριστόδουλου 
Τοψίδη, με στόχο μια ανάπτυξη με κοι-
νωνικό πρόσημο και χωρίς αποκλει-
σμούς», τόνισε ο Αντιπεριφερειάρχης 
κος Ιωσηφίδης καλωσορίζοντας τους 
συμμετέχοντες. Ανέδειξε ότι «με την 
ειδική πρόσκληση για τις Κ.ΑΛ.Ο δεν 
στηρίζουμε απλώς τις κοινωνικές επι-

χειρήσεις — τους δίνουμε πραγματικά 
τη δυνατότητα να σταθούν στα πόδια 
τους, να λειτουργήσουν βιώσιμα και να 
αναπτυχθούν». 

Η πρωτοβουλία εντάσσεται σε μια 
συνολική στρατηγική που στοχεύει 
στην ενίσχυση της νεανικής και γυ-
ναικείας επιχειρηματικότητας, καθώς 
και στην προώθηση της εργασιακής 
ένταξης ευάλωτων κοινωνικών ομά-
δων. «Σε μια εποχή που οι άνθρωποι 
της Περιφέρειας μας αναζητούν δι-
έξοδο και δημιουργικές προοπτικές 
στον τόπο τους, οι κοινωνικές επιχει-
ρήσεις προσφέρουν το κατάλληλο πλαί-
σιο για να αναδείξουν τις δεξιότητές 
τους, αξιοποιώντας τοπικούς πόρους 
στην αγροδιατροφή, τον τουρισμό και 
τον πολιτισμό. Παράλληλα, ενισχύου-
με έμπρακτα τη γυναικεία συμμετοχή 
στην οικονομία, δίνοντας εργαλεία σε 
γυναίκες να ηγηθούν συλλογικών σχη-
μάτων που παράγουν αξία. Επιπλέον, οι 
φορείς ΚΑΛΟ αποτελούν το «ανάχωμα» 
στην κοινωνική περιθωριοποίηση, δίνο-
ντας δεύτερες ευκαιρίες στην εργασία 
και προωθώντας την εργασιακή ένταξη 
συμπολιτών μας που συχνά η παραδο-
σιακή αγορά προσπερνά», σημείωσε ο 
κος Ιωσηφίδης. 

«Είμαστε εδώ ως ουσιαστικός συ-
νεργάτης των κοινωνικών επιχειρήσε-
ων, για να διασφαλίσουμε ότι κάθε δια-
θέσιμο εργαλείο αξιοποιείται με τον πιο 
αποδοτικό και βιώσιμο τρόπο», ανέφερε 
ο προϊστάμενος της Ειδικής Υπηρεσίας 
Διαχείρισης Προγράμματος «Ανατο-
λική Μακεδονία, Θράκη» κ. Παναγιώ-
της Κουδουμάκης και πρόσθεσε πως 
«μέσα από τη δικτύωση, τη συνεργα-
σία και τη συνεχή τεχνική υποστήριξη, 
μπορούμε να ενισχύσουμε τη δυναμι-
κή των φορέων Κ.ΑΛ.Ο., να δημιουρ-
γήσουμε συνέργειες και να πετύχουμε 
πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα για 
την απασχόληση και την κοινωνική συ-
νοχή στην Περιφέρειά μας».

Κοινή ομολογία όλων των εκπρο-
σώπων Κ.ΑΛ.Ο. που έλαβαν το λό-
γο είναι ότι μέσω της συγκεκριμένης 
πρωτοβουλίας τους δίνεται η ευκαι-
ρία να ενισχύσουν τη δραστηριότητά 

τους, να ξεπεράσουν τις οικονομικές 
δυσκολίες και να συμβάλουν στην το-
πική ανάπτυξη. Επισήμαναν ότι η ενί-
σχυση της Κοινωνικής Οικονομίας δεν 
αφορά μόνο τις επιχειρήσεις, αλλά 
και την κοινωνία συνολικά και απέ-
δωσαν τα εύσημα στη διοίκηση της 
ΠΑΜΘ για την έκδοση της συγκεκρι-
μένης πρόσκλησης, που αποτελεί ένα 
θετικό βήμα για τη βιωσιμότητα των 
κοινωνικών επιχειρήσεων της περιο-
χής και ανοίγει τον δρόμο για περισ-
σότερες πρωτοβουλίες στο μέλλον.

Αυτό είναι, άλλωστε, το ζητούμενο 

της πολιτικής της διοίκησης της Πε-
ριφέρειας ΑΜΘ, ότι κανένας πολίτης 
δε θα μείνει πίσω. «Μαζί χτίζουμε μια 
Περιφέρεια που δημιουργεί, παράγει 
και νοιάζεται. Συνεχίζουμε με λιγότε-
ρη ανεργία και περισσότερη ελπίδα», 
ήταν το μήνυμα της εκδήλωσης, την 
οποία πλαισίωσαν με τη συμμετοχή 
τους ο αναπληρωτής Περιφερειάρχη 
κ. Χαράλαμπος Δαλκίτζης, ο Αντιπε-
ριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής 
κ. Αλέξανδρος Παναγιωτίδης και ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού και 
Απασχόλησης κ. Στέλιος Ιγνατιάδης.

Η Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας και Θράκης 
ενισχύει για πρώτη φορά τις επιχειρήσεις 
Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας

ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΗΝ ΚΑΒΑΛΑ, 
ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ 
Κ.ΑΛ.Ο. ΑΠΟ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

2.000.000 εκ. ευρώ σε 40 υφιστάμενες και 
νέες κοινωνικές επιχειρήσεις δημιουργούνται 
περισσότερες από 40 νέες θέσεις εργασίας και 
διατηρούνται δεκάδες υφιστάμενες

Με ιδιαίτερα υψηλή συμ-
μετοχή πραγματοποιήθηκε τη 
Δευτέρα 2 Μαρτίου 2026 η 
ενημερωτική εκδήλωση με 
θέμα: «Προϋποθέσεις συμμε-
τοχής σε δημόσιο διαγωνισμό 
μετά τις πρόσφατες νομοθε-
τικές τροποποιήσεις», στο 
κτίριο του Τεχνικού Επιμε-
λητηρίου Ελλάδας – Τμή-
μα Θράκης, στην Κομοτηνή 
(Παρνασσού 6).

Η εκδήλωση είχε ως σκο-
πό την αναλυτική ενημέρω-
ση των μηχανικών και των 
στελεχών της Δημόσιας Δι-
οίκησης σχετικά με τις πρό-
σφατες αλλαγές στο θεσμικό 
πλαίσιο που διέπει τις δημό-
σιες συμβάσεις. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 
στις νέες προϋποθέσεις συμ-
μετοχής σε δημόσιους δια-
γωνισμούς και στη σημασία 
της ορθής εφαρμογής των 
νομοθετικών ρυθμίσεων για 
τη διασφάλιση της διαφά-
νειας και της αποτελεσμα-
τικότητας στις διαδικασίες 
ανάθεσης.

Την εκδήλωση τίμησαν με 
τις εισηγήσεις τους οι κ.κ. 
Στυλιανός Δ. Μαυρίδης, Επί-
κουρος Καθηγητής Δημοσιο-
νομικού Δικαίου και ΕΟΔ, Δι-
κηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω, τ. 
Αντιπρόεδρος ΔΣΘ και Μιχά-
λης Οικονόμου, Δ.Ν., Δικη-
γόρος παρ’ Αρείω Πάγω, Μέ-
λος 5ου Κλιμακίου Ε.Α.ΔΗ.

ΣΥ., Διδάσκων στο ΠΜΣ της 
Νομικής Σχολής Δ.Π.Θ. «Δη-
μόσιες Συμβάσεις – Θεωρία 
και Πράξη», οι οποίοι ανέλυ-
σαν τις κρίσιμες πτυχές των 
πρόσφατων τροποποιήσεων, 
απάντησαν σε ερωτήσεις των 
συμμετεχόντων και ανέδει-
ξαν πρακτικά ζητήματα που 
ανακύπτουν κατά την εφαρ-
μογή του νέου πλαισίου.

Η εκδήλωση βιντεοσκο-
πήθηκε και το σχετικό υλικό 
θα αναρτηθεί σύντομα στο 
κανάλι του Τ.Ε.Ε. Θράκης 
στο YouTube (https://www.
youtube.com/@teethrakis) 
, ώστε να είναι διαθέσιμο σε 
όλα τα μέλη και τους ενδια-
φερόμενους.

Μεγάλο ενδιαφέρον στην ενημερωτική εκδήλωση του ΤΕΕ Θράκης

Τα μέλη του ενημερώθηκαν για τις «Προϋποθέσεις συμμετοχής 
σε δημόσιο διαγωνισμό μετά τις πρόσφατες νομοθετικές 
τροποποιήσεις»

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ

Ο Αναστάσιος Χασιμίδης του Αντωνίου Χασιμίδη και της Χαμαϊδή  το γένος Κοντάνα 
που γεννήθηκε Αλεξανδρούπολη και κατοικεί στην Αλεξανδρούπολη και η Ελένη 
Γκρόζογλου του Παναγιώτη Γκρόζογλου και της Ελευθερίας το γένος Πανέρη που 
γεννήθηκε στο Μαρούσι Αττικής και κατοικεί στην Αλεξανδρούπολη πρόκειται να 
παντρευτούν με Θρησκευτικό Γάμο στο εκκλησάκι του Αγίου Εύπλου στις 23 Μαΐου 
2026
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Απάντηση στην πρόσκληση 
για συμμετοχή στην ανοικτή συ-
γκέντρωση της 4ης Μαρτίου 
2026 σχετικά με την προτει-
νόμενη αλλαγή χρήσης γης και 
τη μεταφορά του Σταθμού Υπε-
ραστικών Λεωφορείων (ΚΤΕΛ) 
απέστειλε ο πρόεδρος του Τε-
χνικό Επιμελητήριο Ελλάδας – 
Περιφερειακό Τμήμα Θράκης, κ. 
Άκης Παρασκευόπουλος.

Η επιστολή απευθύνεται 
προς τους κατοίκους του Δυ-
τικού Τομέα Αλεξανδρούπολης 
και τους συνδιοργανωτές της 
εκδήλωσης, κ. Ευάγγελος Λα-
μπάκης και κ. Γιάννης Λασκα-
ράκης.

Στην τοποθέτησή του, ο 
πρόεδρος του ΤΕΕ Θράκης 
επισημαίνει ότι το Επιμελητή-
ριο έχει ήδη καταθέσει τεκ-
μηριωμένες απόψεις προς το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, στο πλαίσιο του θε-
σμικού του ρόλου ως τεχνικός 
σύμβουλος της Πολιτείας, ενώ 

δίνει ιδιαίτερη έμφαση στο γε-
γονός ότι βρίσκεται σε εξέλιξη 
η εκπόνηση του Τοπικού Πολε-
οδομικού Σχεδίου (ΤΠΣ) Αλε-
ξανδρούπολης, για το οποίο 
το ΤΕΕ θα λάβει τεκηριωμένη 
θέση και άποψη

Ιδιαίτερη βαρύτητα αποδί-
δεται στο σημείο όπου τονί-
ζεται ότι η αλλαγή χωροθέτη-
σης αφορά δραστηριότητα με 
καθοριστική επίδραση στη φυ-
σιογνωμία της πόλης και ότι 
ενδέχεται να επηρεάσει τον συ-
νολικό πολεοδομικό σχεδιασμό 
της για τα επόμενα χρόνια.

«Βρίσκεται σε εξέλιξη η 

εκπόνηση του Τοπικού Πο-

λεοδομικού Σχεδιασμού 

και θα ’πρεπε η οποιαδή-

ποτε αλλαγή χωροθέτησης 

να αξιολογηθεί από τη δια-

δικασία της δημόσιας δια-

βούλευσης που προβλέπεται 

κατά τη σύνταξη του ΤΠΣ. 

Ειδικά όταν πρόκειται για 

αλλαγή της χωροθέτησης 

μίας τόσο σημαντικής δρα-

στηριότητας η οποία μπορεί 

να ανατρέψει τον ευρύτε-

ρο Πολεοδομικό Σχεδιασμό 

της Αλεξανδρούπολης για 

τα επόμενα χρόνια» σημειώ-

νει ο κ. Παρασκευόπουλος.

Ακολουθεί αυτούσια η 
επιστολή:

ΠΡΟΣ:
Κατοίκους Δυτικού Τομέα 

και συνδιοργανωτές:
• κ. Ευάγγελο Λαμπάκη, 

Δικηγόρο, π. Δήμαρχο Αλεξαν-
δρούπολης

• κ. Γιάννη Λασκαράκη, 
Πολιτικό και Τοπογράφο Μη-
χανικό, π. Αντιδήμαρχο Αλεξαν-
δρούπολης

Θέμα: «Απάντηση στην 

πρόσκληση κατοίκων του 

δυτικού τομέα της Αλεξαν-

δρούπολης για τη συγκέ-

ντρωση της 4ης Μαρτίου 

2026»

Σας ευχαριστώ για την 
πρόσκλησή σας να τοποθετη-

θώ στη συγκέντρωση πολιτών 
σχετικά με την προτεινόμενη 
αλλαγή χρήσης γης και τη με-
ταφορά του Σταθμού Υπεραστι-
κών Λεωφορείων (ΚΤΕΛ) Αλε-
ξανδρούπολης.

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελ-
λάδας – Περιφερειακό Τμήμα 
Θράκης, στο πλαίσιο του θε-
σμικού του ρόλου ως τεχνικός 
σύμβουλος της Πολιτείας, έχει 
ήδη καταθέσει τεκμηριωμένες 
απόψεις προς το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
βασιζόμενο σε πολεοδομικά, 
χωροταξικά και λειτουργικά 
κριτήρια στο πλαίσιο της εκ-
πόνησης του Τοπικού Πολεο-
δομικού Σχεδίου για τη συγκε-
κριμένη χωροθέτηση.

Η παρέμβασή μας αυτή 
εντάσσεται ακριβώς στην απο-
στολή που απορρέει από τον 
Ν.1486/1984, δηλαδή στην 
υποχρέωση του Επιμελητηρί-
ου να γνωμοδοτεί υπεύθυνα 
επί τεχνικών ζητημάτων και να 
συμβάλλει θεσμικά στον ορθο-

λογικό χωρικό σχεδιασμό, ιδίως 
όταν βρίσκεται σε εξέλιξη και 
η εκπόνηση του Τοπικού Πολε-
οδομικού Σχεδίου του Δήμου 
Αλεξανδρούπολης.

Θεωρούμε ότι η δημόσια συ-
ζήτηση είναι απολύτως θεμι-
τή και αναγκαία και χρέος μας 
είναι να γνωμοδοτήσουμε με 
επιστημονική επάρκεια και με 
κοινωνική ενσυναίσθηση. Η χω-
ροταξία αποτελεί συχνά πεδίο 
αντιπαραθέσεων, υπέρ ή κα-
τά συγκεκριμένων επιλογών, 
καθώς υπάρχουν πολλαπλές 
εναλλακτικές και κυρίως δια-
φορετικές βαρύτητες στα κρι-
τήρια που επιλέγεται να αξι-
ολογηθούν. Η σύνθεση των 
απόψεων για την προάσπιση 
του κοινωνικού συνόλου είναι 
ένα αντικείμενο που οφείλου-
με να υπηρετούμε σαν μηχανι-
κοί, και αυτό κάνει και το ΤΕΕ 
Θράκης.

Το ΤΕΕ Θράκης έχει ήδη πα-
ρέμβει με επιστολή του, στον 
αρμόδιο Γενικό Γραμματέα του 

ΥΠΕΝ και ειδικά στη Διεύθυν-
ση Πολεοδομικού Σχεδιασμού, 
στην οποία επισημαίνεται το γε-
γονός ότι βρίσκεται σε εξέλιξη 
η εκπόνηση του Τ.Π.Σ. Αλεξαν-
δρούπολης και θα ’πρεπε κατά 
τη γνώμη μας η οποιαδήποτε 
αλλαγή χωροθέτησης να αξιο-
λογηθεί από τη διαδικασία της 
δημόσιας διαβούλευσης που 
προβλέπεται κατά τη σύνταξη 
του ΤΠΣ.

Η παράλληλη εκπόνηση 
Ε.Π.Σ. εν μέσω της διαδικασί-
ας σύνταξης Τ.Π.Σ., αν και δεν 
απαγορεύεται σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία, δεν μπορεί 
να γίνεται ανεξάρτητα από αυ-
τήν του ΤΠΣ. Στην παρούσα πε-
ρίπτωση είναι κατά την άποψή 
μας ασύμβατη και δημιουργεί 
τεχνικά και ουσιαστικά προβλή-
ματα, ειδικά όταν πρόκειται για 
αλλαγή της χωροθέτησης μίας 
τόσο σημαντικής δραστηριότη-
τας η οποία μπορεί να ανατρέ-
ψει τον ευρύτερο Πολεοδομικό 
Σχεδιασμό της Αλεξανδρούπο-
λης για τα επόμενα χρόνια.

Για το λόγο αυτό έχουμε 
προτείνει την επανεξέταση του 
ΕΠΣ από πλευράς Υπουργείου 
και την αξιολόγηση της αλλα-
γής χωροθέτησης που προτεί-
νεται, μέσω της διαδικασίας της 
δημόσιας διαβούλευσης του 
ΤΠΣ, ώστε η τελική απόφαση 
να ενσωματωθεί στο Πολεοδο-
μικό Σχέδιο που θα συνοδεύει 
την πόλη της Αλεξανδρούπο-
λης για τα επόμενα τουλάχι-
στον 15 χρόνια.

Το ΤΕΕ Θράκης παραμένει 
στη διάθεση κάθε αρμόδιας 
αρχής για περαιτέρω τεχνική 
τεκμηρίωση και συμβολή, στο 
πλαίσιο των προβλεπόμενων 
διαδικασιών διαβούλευσης και 
σχεδιασμού.

Επιστολή του Προέδρου του ΤΕΕ 
Θράκης για τη χωροθέτηση του ΚΤΕΛ 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕ 
ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ 
ΤΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ 

«Θα ’πρεπε η οποιαδήποτε αλλαγή 
χωροθέτησης να αξιολογηθεί από τη διαδικασία 
της δημόσιας διαβούλευσης που προβλέπεται 
για το νέο ΤΠΣ. Ειδικά όταν πρόκειται για 
αλλαγή της χωροθέτησης μίας τόσο σημαντικής 
δραστηριότητας η οποία μπορεί να ανατρέψει 
τον ευρύτερο Σχεδιασμό της Αλεξανδρούπολης 
για τα επόμενα χρόνια» σημειώνει 
ο κ. Παρασκευόπουλος.

Ο πρόεδρος του Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας – 
Περιφερειακό Τμήμα Θράκης, κ. Άκης Παρασκευόπουλος.

Εισηγητής του Νομοσχεδίου 
της Κυβέρνησης για την διευκό-
λυνση άσκησης του εκλογικού 
δικαιώματος μέσω της επιστο-
λικής ψήφου και την εκπροσώ-
πηση των αποδήμων Ελλήνων 
στην Ελληνική Βουλή με τρεις 
βουλευτές, είναι ο βουλευτής 
Έβρου κ. Σταύρος Κελέτσης.

Ειδικότερα το Νομοσχέδιο 
προβλέπει τη σύσταση εκλογικής 
περιφέρειας εξωτερικού όπου 
θα εκλέγονται τρεις βουλευτές 
από τους Απόδημους Έλληνες 
με σταυρό προτίμησης και όχι μέ-
σω του ψηφοδελτίου Επικρατεί-

ας όπως γινόταν μέχρι σήμερα. 
Επιπλέον οι Έλληνες του εξω-

τερικού που είναι εγγεγραμμένοι 
ή έχουν δικαίωμα να εγγραφούν 
στους ειδικούς εκλογικούς κατα-
λόγους θα έχουν τη δυνατότητα 
να ψηφίζουν όχι μόνο με φυσική 
παρουσία σε εκλογικά τμήματα 
που συστήνονται γι’ αυτό το σκο-
πό αλλά και επιστολικά. 

Ο εισηγητής της Κυβέρνη-
σης τονίζοντας την ανάγκη να 
ψηφιστεί αυτό το Νομοσχέδιο 
υπογράμμισε ότι αυτό αποτελεί 
ηθική αλλά και συνταγματική 
υποχρέωση της ελληνικής Πο-

λιτείας προς τον Απόδημο Ελ-
ληνισμό. 

Ο κ. Κελέτσης τόνισε μεταξύ 
άλλων τα εξής:

«Η προσφορά των Ελλήνων 
της Διασποράς διαχρονικά υπήρ-
ξε σημαντική. Η ίδρυση του νέ-
ου  Ελληνικού Κράτους υπήρξε 

καρπός Ελλήνων του Εξωτερι-
κού. Πνευματικών ανθρώπων δι-
αποτισμένων από το πνεύμα και 
τις ιδέες του Γαλλικού Διαφωτι-
σμού και εμπόρων που ερχόταν 
σε επαφή με  τα σύγχρονα κινή-
ματα της εποχής τις κοινωνίες και 
τους πολιτισμούς των ελευθέρων 

Κρατών. 
Και στη σημερινή εποχή οι Έλ-

ληνες της Διασποράς είναι οι σύγ-
χρονοι πρεσβευτές των ελληνι-
κών συμφερόντων σε ολόκληρο 
τον κόσμο. 

Έχουμε λοιπόν Ηθική Υποχρέ-
ωση που πρέπει να εκπληρώσου-
με. Αλλά όχι μόνο για λόγους ιστο-
ρικούς. Οι σημερινές συνθήκες και 
ο νέος κόσμος της Παγκόσμιας 
Οικονομίας επιβάλλει τη συμμετο-
χή των Ελλήνων του εξωτερικού 
στα πολιτικά πράγματα της χώρας  
και την ενεργοποίησή τους. 

Αλλά και συνταγματική υπο-
χρέωση της ελληνικής Πολιτείας.

Σύμφωνα με το άρθρο 108 
του Συντάγματος είναι καθήκον 
του Κράτους να μεριμνά για τους 
απόδημους Έλληνες και την ενί-
σχυση των δεσμών τους με τη μη-
τέρα Πατρίδα. Η ενίσχυση αυτών 
των δεσμών περιλαμβάνει οπωσ-

δήποτε το δικαίωμα συμμετοχής 
στην εκλογική διαδικασία είτε ως 
εκλογείς είτε ως υποψήφιοι»

Ο βουλευτής Έβρου κατέλη-
ξε απευθύνοντας έκκληση στις 
πολιτικές δυνάμεις  να σταθούν 
στο ύψος των περιστάσεων και 
να ψηφίσουν το Νομοσχέδιο 
προκειμένου οι ρυθμίσεις του 
να ισχύσουν από τις επόμενες 
εκλογές. 

Σημειώνεται ότι προκειμένου 
να ισχύσει η διάταξη σχετικά με 
την εκλογική  περιφέρεια εξωτε-
ρικού από τις επόμενες εκλογές 
απαιτείται αυξημένη πλειοψηφία 
200 βουλευτών, διαφορετικά η 
ρύθμιση θα ισχύσει από τις μεθε-
πόμενες εκλογές. Ενώ η ρύθμιση 
για την επιστολική ψήφο επίσης 
απαιτεί πλειοψηφία 200 ψήφων 
αν όμως δεν τις συγκεντρώσει 
απορρίπτεται. 

Κελέτσης: «Ηθική και Συνταγματική υποχρέωση 
η ρύθμιση της ψήφου των Αποδήμων»
Ο Εβρίτης βουλευτής είναι  Εισηγητής 
του Νομοσχεδίου της Κυβέρνησης για 
την διευκόλυνση άσκησης του εκλογικού 
δικαιώματος μέσω της επιστολικής ψήφου
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Tο Εθνικό Πάρκο Δάσους 
Δαδιάς – Λευκίμης – Σουφλίου 
υποδέχεται και πάλι καθημερι-
νά επισκέπτες, με οργανωμέ-
νες ξεναγήσεις στο παρατη-
ρητήριο αρπακτικών πουλιών, 
προσφέροντας μια μοναδι-
κή εμπειρία γνωριμίας με την 
άγρια φύση της περιοχής.

Μετά τις δύσκολες στιγμές 
που βίωσε η περιοχή τα προη-
γούμενα χρόνια, η εικόνα ανά-
καμψης είναι πλέον εμφανής. 
Ο εμβληματικός μαυρόγυπας 
συνεχίζει να αποτελεί σύμβολο 
του Πάρκου, ενώ όλα τα είδη 
αρπακτικών πουλιών παραμέ-
νουν παρόντα, καταγράφοντας 
μάλιστα το 2025 αριθμό ρεκόρ 
αναπαραγωγικών ζευγαριών, 
γεγονός που επιβεβαιώνει ότι 
οι περιοχές φωλιάσματος και 
τροφοληψίας λειτουργούν κα-
νονικά.

Η Μονάδα Διαχείρισης 
Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου 
και Δαδιάς (Παράρτημα Δα-
διάς) του ΟΦΥΠΕΚΑ πραγμα-
τοποιεί καθημερινά δωρεάν 

δρομολόγια προς το παρατη-
ρητήριο αρπακτικών πουλιών, 
δίνοντας τη δυνατότητα στους 
επισκέπτες να παρατηρήσουν 
από κοντά γύπες και άλλα ση-
μαντικά είδη της ελληνικής ορ-
νιθοπανίδας.

Τα προγραμματισμένα δρο-
μολόγια για μεμονωμένους 
επισκέπτες πραγματοποιούνται 
καθημερινά στις 08:30, 10:00, 
11:30 και 13:00 και έχουν δι-
άρκεια περίπου μία ώρα.

Για οργανωμένες ομάδες 
(σχολεία, τουριστικά γραφεία 
κ.λπ.) τα δρομολόγια διαμορ-
φώνονται κατόπιν συνεννό-
ησης, ώστε να εξυπηρετού-
νται καλύτερα οι ανάγκες των 
γκρουπ.

Το Κέντρο Ενημέρωσης λει-
τουργεί καθημερινά από τις 
08:00 έως τις 16:00.

Για τον προγραμματισμό 
των επισκέψεων και την κα-
λύτερη εξυπηρέτησή σας, πα-
ρακαλείστε να επικοινωνείτε 
για κράτηση στο τηλέφωνο 
25540 32209.

Δάσος Δαδιάς: Οργανωμένες 
ξεναγήσεις στο Παρατηρητήριο 
Αρπακτικών Πουλιών

ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΔΑΣΟΥΣ 
ΔΑΔΙΑΣ ΥΠΟΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΙ ΠΑΛΙ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ 
ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑΣ ΜΙΑ 
ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΜΕ ΤΗΝ 
ΑΓΡΙΑ ΦΥΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ
    
Όλα τα είδη αρπακτικών πουλιών 
παραμένουν παρόντα, καταγράφοντας 
μάλιστα το 2025 αριθμό ρεκόρ 
αναπαραγωγικών ζευγαριών

Tο Εθνικό Πάρκο Δάσους Δαδιάς – Λευκίμης – Σουφλίου υποδέχεται 
και πάλι καθημερινά επισκέπτες, με οργανωμένες ξεναγήσεις

Παρατήρηση πουλιών στο 
Παρατηρητήριο στο Δάσος της Δαδιάς

Το Παρατηρητήριο Αρπακτικών 
Πουλιών στο Δάσος Δαδιάς

Σημαντική διεθνή πορεία κα-
ταγράφει η Ευγενία Συκά, με 
καταγωγή από τη Σαμοθράκη, 
η οποία συνεχίζει να διακρίνε-
ται στη λυρική σκηνή του εξω-
τερικού. Η ταλαντούχα υψίφω-
νος, μέλος της Sofi a National 
Opera and Ballet, συμμετεί-
χε πρόσφατα στην παράστα-
ση της όπερας «Macbeth» του 
Giuseppe Verdi στη Σόφια, επι-
βεβαιώνοντας τη σταθερά ανο-
δική της πορεία.

Όπως αναφέρει ο Δήμαρχος 
Σαμοθράκης Αθανάσιος Βίτσας 

σε μήνυμά του, “Με συνέπεια, 
αφοσίωση και υψηλό καλλιτε-
χνικό επίπεδο, η Ευγενία Συκά 
εκπροσωπεί επάξια τον τόπο 
καταγωγής της σε σημαντικές 
παραγωγές του διεθνούς ρε-
περτορίου, αποδεικνύοντας ότι 
το ταλέντο και η σκληρή δου-
λειά δεν γνωρίζουν σύνορα.

Η επιτυχία της αποτελεί 
πηγή υπερηφάνειας για τη 
Σαμοθράκη και παράδειγμα 
έμπνευσης για τη νέα γενιά 
καλλιτεχνών.”
Γ.Π.

Από τη Σαμοθράκη στη διεθνή λυρική σκηνή 
η Ευγενία Συκά
Η Εβρίτισσα υψίφωνος της Sofi a National 
Opera and Ballet διαπρέπει 
με τη συμμετοχή της στον «Macbeth» 
του Giuseppe Verdi
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 Στο 2ο Πανελλήνιο Μαθη-
τικό Συνέδριο στην Καστοριά 
έλαβαν μέρος 28 μαθητές/τρι-
ες της Γ΄ τάξης του 5ου Γυμνα-
σίου Αλεξανδρούπολης “Ελένη 
Φιλιππίδη”. Εκεί είχαν τη δυνα-
τότητα να ζήσουν για δεύτερη 
χρονιά την εμπειρία της συμ-
μετοχής σ’ ένα συνέδριο και 
να παρακολουθήσουν τις πο-
λύ ενδιαφέρουσες εισηγήσεις 
άλλων σχολείων που εντάσ-
σονταν στη δεύτερη θεματι-
κή του:“Ταξίδι στον χρόνο: Η 
σημασία της ιστορίας στη δι-
αμόρφωση παρόντος και μέλ-
λοντος”

Το πιο σημαντικό όμως 
ήταν ότι τους δόθηκε το βή-
μα ώστε να παρουσιάσουν και 
να υποστηρίξουν μπροστά στο 
προεδρείο και στους/στις συ-
νέδρους την εισήγηση “Με-
σολόγγι 1826: όταν η τέχνη 
υποκλίνεται στην ιστορία”, η 
οποία και απέσπασε τελικά το
1ο Βραβείο στην κατηγο-

ρία Γυμνασίων, ξεχωρίζοντας 
-σύμφωνα με την επιστημονική 
επιτροπή- για την επιστημονι-
κή εγκυρότητα και  τεκμηρίω-

ση της εργασίας, τη σαφήνεια 
των στόχων της, τη δομή της, 
τη μεθοδολογική και δημιουρ-
γική της προσέγγιση, την κρι-
τική σύνδεση παρελθόντος και 
παρόντος, την υψηλή παιδαγω-
γική της αξία, την ποιότητα της 
προφορικής της παρουσίασης.

Η εργασία, που εισέπρα-
ξε τα θετικά σχόλια του προ-
εδρείου και το θερμό χειροκρό-
τημα των παρευρισκομένων, 
παρουσίασε  το νοητό ταξίδι 
στον χώρο και τον χρόνο που 
πραγματοποίησαν οι μαθητές 
και οι μαθήτριες της Γ’ τάξης 
-στο πλαίσιο του μαθήματος 
της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας 
και ενός προγράμματος σχο-
λικών δραστηριοτήτων για τα 
200 χρόνια από την ηρωική 
έξοδο του Μεσολογγίου- και 
κατά το οποίο εργάστηκαν σε 
δύο επίπεδα:

• Μελέτησαν πώς μια με-
γάλη ιστορική στιγμή, όπως η 
Πολιορκία και η Έξοδος του 
Μεσολογγίου, αποτυπώθηκε 
στη λογοτεχνία, στον καμβά, 
στη γλυπτική, στη μουσική και 
στον κινηματογράφο, αποδει-

κνύοντας πως η ιστορία μπορεί 
να γίνει πηγή έμπνευσης για 
τους καλλιτέχνες και η τέχνη 
ένας ιδιαίτερος «μάρτυρας» 
του παρελθόντος.

• Eργάστηκαν -πάντα με 
έμπνευση τα ιστορικά γεγονότα 
του 1826 στο Μεσολόγγι- ατο-
μικά ή ομαδοσυνεργατικά ώστε 
να προκύψουν πολλά κείμενα 
κριτικής σκέψης και δημιουρ-
γικής γραφής, ποιήματα, δύο 
σενάρια -για μια ταινία μικρού 
μήκους και για ένα podcast-, 
καθώς και ποικίλα εικαστικά 
έργα από τα δικά τους χέρια 
ή με τη βοήθεια της τεχνητής 
νοημοσύνης.

Η σχολική κοινότητα του 
5ου Γυμνασίου Αλεξανδρού-
πολης αισθάνεται βαθιά τιμη-
μένη μ’ αυτή τη διάκριση και 
ιδιαίτερα περήφανη για τους 
μαθητές και τις μαθήτριες της 
που ξεχώρισαν σ’ ένα πρωτό-
γνωρο γι’ αυτούς/ες πεδίο.

1ο βραβείο για το 5ο Γυμνάσιο 
Αλεξανδρούπολης στο 2ο Μαθητικό 
Συνέδριο Καστοριάς

ΔΙΕΠΡΕΨΑΝ 28 ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 
ΤΗΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
    
Η εισήγηση “Μεσολόγγι 1826: Όταν η 
τέχνη υποκλίνεται στην ιστορία” ξεχώρισε 
– σύμφωνα με την επιστημονική επιτροπή 
– για την επιστημονική εγκυρότητα και 
τεκμηρίωση της, την κριτική σύνδεση 
παρελθόντος και παρόντος και την υψηλή 
παιδαγωγική της αξία

Αξιέπαινη δράση καθαρισμού στην παραλία μας

Ο Σύλλογος Γονέων και 
Κηδεμόνων του 5ου Γυμνά-
σιου Αλεξανδρούπολης εκ-
φράζει την ιδιαίτερη χαρά και 
υπερηφάνειά του για την αξιέ-
παινη δράση καθαρισμού που 
πραγματοποιήθηκε με πρωτο-
βουλία του σχολείου και της 
Διευθύντριας, κυρίας Έφης 
Μπιλιμπίνη.

Οι μαθητές και οι μαθή-
τριες, μαζί με τους εκπαι-
δευτικούς τους, συμμετείχαν 
ενεργά στον καθαρισμό της 
περιοχής ανάπλασης στον 
Άγιο Εύπλου, καθώς και σε 
όλο το παραλιακό μέτωπο της 
περιοχής, σε συνεργασία με 
τον Δήμο Αλεξανδρούπολης 
και τον Σύλλογο Γονέων και 
Κηδεμόνων.

“Τέτοιες πρωτοβουλίες ενι-
σχύουν την περιβαλλοντική 
ευαισθητοποίηση των παιδιών 

μας, καλλιεργούν το αίσθη-
μα ευθύνης και προάγουν τη 
συνεργασία σχολείου, οικογέ-
νειας και τοπικής κοινωνίας. 
Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια 
στη Διεύθυνση του σχολεί-
ου, στους εκπαιδευτικούς και 
φυσικά στους μαθητές και τις 
μαθήτριες για τη συμμετοχή 

και το παράδειγμα που δίνουν.
Ως Σύλλογος Γονέων και 

Κηδεμόνων, στεκόμαστε αρω-
γοί σε κάθε δράση που προ-
άγει την παιδεία, τον εθελο-
ντισμό και τον σεβασμό προς 
το περιβάλλον” αναφέρει ο 
Σύλλογος.
Κ.Η.

www.gnomionline.grwww.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
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               26PROC018561694 2026-03-02      ΑΔΑ: 9ΝΔΑΩ1Λ-ΤΦΧ
Σαμοθράκη : 2/3/2026

Αρ. πρωτ. : 801
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     ΕΡΓΟ : «ΣΤΑΤΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ,ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ     ΔΙΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ              ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΚΑΙ ΝΕΑΣ
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ                                          ΠΡΟΣΘΗΚΗΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ                                      ΥΓΕΙΑΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ »
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ : Το έργο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 

«Ανατολική Μακεδονία, Θράκη 2021- 2027» με συγχρηματοδότηση από 
Ε.Τ.Π.Α (ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ).

MIS: 6005071
Σ.Α.: ΕΠ0317
ΚΩΔ. ΕΝΑΡΙΘΜΟΥ: 2024ΕΠ03170030
CPV: [45200000-9] Εργασίες για ολόκληρες κατασκευές ή μέρη κατα-

σκευών και έργα πολιτικού μηχανικού

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

1. Επωνυμία και διευθύνσεις:

Επίσημη επωνυμία: Δήμος Σαμοθράκης/ Αυτοτελές Τμήμα Τεχνικής 
Υπηρεσίας Περιβάλλοντος και Ποιότητας Ζωής

Ταχυδρομική Διεύθυνση: Χώρα Σαμοθράκης Τ.Κ 68002, Ελλάδα Κω-
δικός NUTS: EL 511 , ΕΒΡΟΣ

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: p.pavlidou@samothraki.gr
Δ/νση στο διαδίκτυο: www.samothraki.gr
Αρμόδιος για πληροφορίες: Παυλίδου Πασχαλιά Τηλέφωνο: 25510 

41218
2. Επικοινωνία:

Προσφέρεται ελεύθερη ,πλήρης, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρό-
σβαση στα έγγραφα της σύμβασης στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο χώ-
ρο «ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί» της πύλης www.promitheus.gov.gr (Α/Α 

219143 αριθμός συστήματος) καθώς και στην ιστοσελίδα του Δήμου, 
www.samothraki.gr/ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΔΗΜΟΤΩΝ/ΔΗΜΟΣΙΕΣΥΗ ΔΙΑΓΩ-
ΝΙΣΜΩΝ. Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από την προαναφερ-
θείσα διεύθυνση.

3. Τύπος αναθέτουσας αρχής & Δραστηριότητα που ασκεί:

Αρχή τοπικής αυτοδιοίκησης/Γενικές δημόσιες υπηρεσίες
4. Η σύμβαση δεν αφορά από κοινού διαδικασία δημόσιας 

σύμβασης και δεν ανατίθεται από κεντρική αρχή αγορών

5. Κωδικός κύριου λεξιλογίου: CPV: 45200000-9 / Εργασίες για 
ολόκληρες κατασκευές ή μέρη κατασκευών και έργα πολιτικού μηχανικού.

6. Είδος σύμβασης: ΕΡΓΑ
7. Τόπος εκτέλεσης: NUTS:EL511, ΕΒΡΟΣ

8. Τίτλος έργου: «ΣΤΑΤΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ,ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΡΡΥΘΜΙΣΗ 
ΚΑΙ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΚΑΙ ΝΕΑΣ ΠΡΟΣΘΗΚΗΣ 
ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ»

9. Σύντομη περιγραφή: Το έργο περιλαμβάνει την στατική ενίσχυση 
του φέροντος οργανισμού του υφιστάμενου πέτρινου κτιρίου και η ολοκλή-
ρωση των εργασιών που υπολείπονται από τις δύο προσθήκες κατ’ έκταση. 
Επίσης θα διαμορφωθεί ο περιβάλλον χώρος και θα κατασκευαστεί πλα-
κοσκεπής οχετός εμπρός του κτιρίου για διευκόλυνση της πρόσβασης στο 
κτίριο. Θα γίνει επίσης υποβάθμιση της ασφάλτου που βρίσκεται βόρεια 
του κτιρίου για την εξομάλυνση των κλίσεων για την διευκόλυνση της ρο-
ής των όμβριων υδάτων που περνούν εμπρός από το κτίριο

10. Εκτιμώμενη συνολική αξία: αξία χωρίς Φ.Π.Α. 2.152.317,93€

11. Απαγορεύονται οι εναλλακτικές προσφορές

12. Διάρκεια σύμβασης: Η προθεσμία περάτωσης κατασκευής του έρ-
γου, λήγει σε είκοσι τέσσερις (24) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης.

13. Προϋποθέσεις συμμετοχής: Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά 
ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών που δραστηριοποιούνται στις κατηγο-
ρίες έργου Οικοδομικά (για προϋπολογισμό εργασιών ύψους 1.377.097,02 
€ χωρίς αναθεώρηση και Φ.Π.Α.) και Ηλεκτρομηχανολογικά (για προϋπο-
λογισμό εργασιών ύψους 326.984,05 € χωρίς αναθεώρηση και Φ.Π.Α.) 
και που είναι εγκατεστημένα σε:

α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθ-

μό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 
1, 2, 4 , 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση 
Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και

δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρού-
σας παραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες 
με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.

Στον βαθμό που καλύπτονται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7 
και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος 
I της ΣΔΣ, καθώς και τις λοιπές διεθνείς συμφωνίες από τις οποίες δε-
σμεύεται η Ένωση, οι αναθέτουσες αρχές επιφυλάσσουν για τα έργα, τα 
αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς των χωρών που έχουν 
υπογράψει τις εν λόγω συμφωνίες μεταχείριση εξίσου ευνοϊκή με αυτήν 
που επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονο-
μικούς φορείς της Ένωσης .

Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος Ένωσης.
Οι Ενώσεις οικονομικών φορέων συμμετέχουν με τους όρους των παρ. 

2,3 και 4 του αρθρ. 19 και της παρ. 1 (ε) του άρθ. 76 του Ν 4412/16.
Δεν απαιτείται από τις εν λόγω ενώσεις να περιληφθούν συγκεκριμένη 

νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Σε περίπτωση που η ένωση 
αναδειχθεί ανάδοχος η νομική της μορφή πρέπει να είναι τέτοια που να 
εξασφαλίζεται η ύπαρξη ενός και μοναδικού φορολογικού μητρώου για 
την ένωση (π.χ κοινοπραξία).

14. Λόγοι αποκλεισμού: Σύμφωνα με το άρθρο 73 του 4412/16 και 
το άρθρο 22 της αναλυτικής διακήρυξης .

15. Κριτήρια επιλογής: όπως αυτά ορίζονται στα άρθρα 22.Β ως 
22.Δ της αναλυτικής διακήρυξης

16. Εγγυήσεις συμμετοχής: Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαι-
τείται η κατάθεση από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς, κατά 
τους όρους της παρ. 1(α) του άρθρου 72 του Ν.4412/2016, εγγυητικής 
επιστολής συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό των σαράντα τριών χι-

λιάδων σαράντα εξι ευρώ και τριάντα πέντε λεπτά 43.046,35 €. 
Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων , η εγγύηση συμμετοχής 
καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των οικονομικών φορέων που συμμετέ-
χουν στην Ένωση.

17. Διαδικασία ανάθεσης: Ανοικτή
18. Η σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε τμήματα

19. Κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης: είναι η πλέον συμφέρουσα 
από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή ) - 
άρθρο 95 Ν. 4412/16.

20. Η ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των προ-

σφορών 31/03/2026 ημέρα ΤΡΙΤΗ ώρα λήξης ορίζεται η 15:00 π.μ

21. Φάκελοι προσφορών: Οι προσφορές υποβάλλονται από τους 
ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά , μέσω της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ.

22. Χρόνος ισχύος προσφορών: Κάθε υποβαλλόμενη προσφορά 
δεσμεύει τον συμμετέχοντα κατά τη διάταξη του άρθρ. 97 του 4412/16 
για διάστημα δέκα (10) μηνών από την ημερομηνία λήξης της υποβολής 
των προσφορών.

23. Ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης των προ-

σφορών ορίζεται η 7/4/2026 ημέρα ΤΡΙΤΗ και ώρα 11:00 π.μ.

24. Πρόσωπα τα οποία επιτρέπεται να παρίστανται στην απο-

σφράγιση: ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
25. Γλώσσα διαδικασίας: Οι προσφορές και τα περιλαμβανόμενα 

σε αυτές στοιχεία, καθώς και τα αποδεικτικά έγγραφα συντάσσονται στην 
ελληνική γλώσσα . Στα αλλοδαπά δημόσια έγγραφα και δικαιολογητικά 
εφαρμόζεται η Συνθήκη της Χάγης της 5.10.1961 που κυρώθηκε με το Ν 
1497/1984 (Α΄188).

26. Γίνεται δεκτή ΜΟΝΟ η ηλεκτρονική υποβολή των προσφο-

ρών.

27. Χρηματοδότηση: Το έργο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 
«Ανατολική Μακεδονία, Θράκη 2021- 2027» με συγχρηματοδότηση από 
Ε.Τ.Π.Α (ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ).

28. Διαδικασίες προσφυγής: Σύμφωνα με το άρθρο 4.3. της Ανα-
λυτικής Διακήρυξης του έργου.

Σαμοθράκη 2/3/2026

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΙΤΣΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                        Ημερομηνία: 03/03/2026
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ                                                                                         Αρ. Πρωτ.: 10075
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 4ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ :  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ    
                      ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ         
ΤΜΗΜΑ:         ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

    ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ  1 / 2026 ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ

Η Διοίκηση της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας και Θράκης, βάσει της υπ’ αρ. πρωτ. 
8619/18-02-2026 (ΑΔΑΜ : 26REQ018502451, ΑΔΑ: ΡΙΨ0ΟΡ1Ο-Γ19) Απόφασης διενέργειας, 

Προκηρύσσει

Ηλεκτρονικό   ανοικτό διαγωνισμό άνω των ορίων, για την προμήθεια «Αντιδραστηρίων και 

Αναλωσίμων για τη διενέργεια εξετάσεων πηκτικού μηχανισμού (με παραχώρηση συνο-

δού εξοπλισμού)» (cpv: 33696500-0, Αντιδραστήρια εργαστηρίων), για την κάλυψη των αναγκών 
των Κέντρων Υγείας αρμοδιότητας της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας και Θράκης, 
συνολικού προϋπολογισμού 116.727,20€ με ΦΠΑ (6% και 24%) για δύο (2) έτη με δικαίωμα προ-
αίρεσης μονομερούς παράτασης μέχρι ένα (1) επιπλέον έτος και έως του ποσού των 58.363,60€ 
με ΦΠΑ, και με κριτήριο    κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφο-
ρά αποκλειστικά βάσει τιμής.

Ημερομηνία αποστολής της δημοσίευσης στην Επίσημη Εφημερίδα της Ε.Ε.:  26-02-2026

Ημερομηνία έναρξης υποβολής προσφορών στην ηλεκτρονική πλατφόρμα : 27-02-2026

Καταληκτική Ημερομηνία υποβολής προσφορών στην ηλεκτρονική πλατφόρμα: Δευτέρα, 30-

03-2026 και ώρα 14:00 
Καταληκτική Ημερομηνία υποβολής έντυπων προσφορών: Πέμπτη, 02-04-2026 και ώρα 14:00 
Ημερομηνία αποσφράγισης:  Παρασκευή, 03-04-2026 και ώρα 10:00 π.μ. στα γραφεία της 

Υπηρεσίας ενώπιον αρμόδιας Επιτροπής.
Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλε-

κτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.
gr του συστήματος. Ο συστημικός αριθμός της διακήρυξης στο ΕΣΗΔΗΣ  είναι 407023

Ο διαγωνισμός εμπίπτει στις διατάξεις του Ν.4412/ 2016 (ΦΕΚ 147/Α/2016), όπως τροποποι-
ήθηκε και ισχύει.

Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή ενώσεις/κοινοπρα-
ξίες αυτών ή συνεταιρισμοί που δραστηριοποιούνται στο αντικείμενο του υπό ανάθεση έργου.

Οι οικονομικοί φορείς (προσφέροντες) οφείλουν με ποινή αποκλεισμού, να καταθέσουν Εγγύ-
ηση Συμμετοχής στο διαγωνισμό, ποσού :

Για το τμήμα 1 (αναλυτές μεσαίας δυναμικότητας) χιλίων διακοσίων δύο ευρώ και σαράντα 
λεπτών (1202,40€)

Για το τμήμα 2 (αναλυτές μεγάλης δυναμικότητας) εννιακοσίων εξήντα ευρώ (960,00€)

Ο χρόνος ισχύος των προσφορών ανέρχεται σε τριακόσιες εξήντα πέντε (365) ημέρες, προ-
θεσμία που αρχίζει από την επόμενη της λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών.

Πληροφορίες από το Τμήμα Προμηθειών της 4ης Υ.Πε. Μακεδονίας και Θράκης, Δ/νση: Ιου-
στινιανού 1 & Εθν. Αντιστάσεως 11, Τ.Κ. 55134, Καλαμαριά – Θεσσαλονίκη, αρμόδια υπάλληλος: 
Ιφόγλου Ευδοξία, Τηλ.2313/327867,  e-mail: promithies@4ype.gr). 

Το πλήρες κείμενο της Διακήρυξης διατίθεται σε ηλεκτρονική μορφή και από την ιστο-

σελίδα της Αναθέτουσας Αρχής (www.4ype.gr).

Ο Διοικητής 

της 4ης Yγειονομικής Περιφέρειας

Μακεδονίας και Θράκης

Δρ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΠΟΓΙΑΤΖΙΔΗΣ

Η κλιμάκωση στη Μέση Ανα-
τολή έχει ήδη σημάνει συναγερ-
μό στο κυβερνητικό οικονομικό 
επιτελείο, το οποίο επεξεργάζεται 
σενάρια έκτακτης παρέμβασης – 
πιθανότατα να επιστρέφει το fuel 

pass – σε περίπτωση που η ενερ-
γειακή αναταραχή λάβει μόνιμα 
χαρακτηριστικά.

Το κρίσιμο όριο είναι η τιμή του 
πετρελαίου τύπου Brent Crude, 
σύμφωνα με την ΕΡΤ. Εάν ξεπε-
ράσει και παραμείνει πάνω από τα 
100 δολάρια το βαρέλι για διά-
στημα άνω των 30 ημερών, τότε 
θεωρείται σχεδόν βέβαιο ότι θα 
πυροδοτηθεί νέο κύμα ακρίβειας, 
με άμεσες επιπτώσεις σε καύσιμα, 
ηλεκτρικό ρεύμα και μεταφορές.

Στόχος της κυβέρνησης είναι 
να αποφευχθεί ένα νέο πληθω-
ριστικό σοκ που θα συρρικνώσει 
το διαθέσιμο εισόδημα των νοι-
κοκυριών και θα εκτροχιάσει τις 
δημοσιονομικές προβλέψεις.

Πώς θα είναι το Fuel Pass
Σύμφωνα με τα σενάρια, το 

πρώτο μέτρο που φέρεται να σχε-
διάζει η κυβέρνηση είναι η επανα-
φορά της επιδότησης καυσίμων, 
στα πρότυπα του Fuel Pass του 
2022, αλλά με πιο αυστηρά εισο-

δηματικά κριτήρια.
Το νέο μοντέλο θα είναι πιο 

στοχευμένο, ώστε να περιοριστεί 
το δημοσιονομικό κόστος και η 
ενίσχυση να κατευθυνθεί κυρίως:

• σε χαμηλά και μεσαία εισο-
δήματα

• σε επαγγελματίες οδηγούς
• σε κατοίκους απομακρυσμέ-

νων και νησιωτικών περιοχών
Υπενθυμίζεται πως το 2022, 

μετά το ξέσπασμα του πολέμου 
στην Ουκρανία, εφαρμόστηκαν 
διαδοχικά:

• Fuel Pass για καύσιμα
• Market Pass για τρόφιμα
• επιδότηση στους λογαρια-

σμούς ρεύματος
Ιδιαίτερη σημασία είχε δοθεί 

και στον τρόπο καταβολής, όσοι 
επέλεγαν άυλη ψηφιακή κάρτα 

λάμβαναν ελαφρώς υψηλότερη 
ενίσχυση σε σχέση με την απευ-
θείας πίστωση σε ΙΒΑΝ.

Μέτρα και για το ρεύμα
Εφόσον η άνοδος του πετρε-

λαίου συμπαρασύρει τις τιμές 
χονδρικής στην ηλεκτρική ενέρ-
γεια, στο τραπέζι βρίσκεται και η 
επαναφορά επιδότησης ανά κι-
λοβατώρα.

Το σενάριο προβλέπει έναν 
μηχανισμό αυτόματης κρατικής 
παρέμβασης, ώστε να απορρο-
φάται μέρος της αύξησης πριν 
αυτή περάσει στους τελικούς λο-
γαριασμούς.

Η ενεργειακή εξάρτηση της 
Ευρώπης από τις διεθνείς αγο-
ρές σημαίνει ότι κάθε διαταραχή 
στη Μέση Ανατολή μεταφέρεται 
σχεδόν άμεσα σε φυσικό αέριο 
και ηλεκτρισμό.

Το ζήτημα αναμένεται να τε-
θεί και στο προσεχές Eurogroup, 
όπου θα συζητηθούν οι ευρω-
παϊκές αντοχές απέναντι σε μια 
παρατεταμένη κρίση. Παρά τα 
σενάρια, πηγές του Υπουργείου 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών ξεκαθαρίζουν ότι είναι πρόω-
ρο να ληφθούν αποφάσεις.
ieidiseis.gr

Υπό συζήτηση η 
επιστροφή του Fuel Pass

ΣΤΟ «ΤΡΑΠΕΖΙ» ΤΟΥ ΥΠ. 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΚΤΑΚΤΑ ΜΕΤΡΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΣΤΗ Μ. ΑΝΑΤΟΛΗ
    
Το νέο fuel pass και η επιδότηση 
στο ρεύμα
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Όταν τα «βουβάλια» συγκρούονται, πεθαίνουν τα παιδιά

Η τραγωδία σε σχολείο  στο Ιράν και τα ερωτήματα που αφήνει πίσω της

Μ
ια παλιά λαϊκή παροιμία 
λέει: «Όταν στον βούρ-
κο μαλώνουν τα βουβά-
λια, την πληρώνουν τα 
βατράχια». Η εικόνα 
αυτή μοιά-

ζει τραγικά επίκαιρη μετά τον 
βομβαρδισμό σχολείου θηλέ-
ων στο Ιράν, που στοίχισε τη 
ζωή σε δεκάδες μαθήτριες 
και προκάλεσε διεθνή σοκ.

Το χρονικό της 
επίθεσης

Σύμφωνα με ιρανικά μέ-
σα ενημέρωσης, το σχολείο 
Shajareh Tayyebeh στην Τε-
χεράνη χτυπήθηκε κατά τη δι-
άρκεια των σχολικών ωρών. 
Οι πρώτες πληροφορίες 
έκαναν λόγο για μεγάλο 
αριθμό θυμάτων μεταξύ των 
μαθητριών, καθώς το πλήγμα σημειώθηκε 
ενώ οι αίθουσες ήταν γεμάτες.

Η Wall Street Journal ανέφερε ότι ο 
αριθμός των νεκρών ανήλθε στους 148, 
ενώ δεκάδες ακόμη παιδιά τραυματίστηκαν 
σοβαρά. Λίγο αργότερα, κοντινή κλινική που 
περιέθαλπε τραυματίες φέρεται να επλήγη 
σε δεύτερη επίθεση, εντείνοντας την τρα-
γωδία και προκαλώντας οργή.

Διεθνής ένταση και πολιτική 
ευθύνη

Η επίθεση αποδίδεται στο Ισραήλ, με 
τη στήριξη των Ηνωμένων Πολιτειών, 

σε ένα ήδη εκρηκτικό γεωπο-
λιτικό περιβάλλον στη Μέση 
Ανατολή. Στο επίκεντρο των 
εξελίξεων βρίσκονται ηγετι-
κές προσωπικότητες όπως ο 
Πρωθυπουργός του Ισρα-
ήλ Benjamin Netanyahu, 
ο Πρόεδρος των Ηνωμένων 

Πολιτειών Joe Biden και ο 
Ανώτατος Ηγέτης του Ιράν 
Ali Khamenei.

Οι αποφάσεις που λαμβά-
νονται σε ανώτατο πολιτικό 

και στρατιωτικό επίπεδο 
διαμορφώνουν την πορεία 
των συγκρούσεων. Ωστόσο, 
το τίμημα καταλήγει συχνά 

να το πληρώνουν άμαχοι και, στην προκει-
μένη περίπτωση, παιδιά.

Τα ερωτήματα που μένουν
Πέρα από τις γεωπολιτικές αναλύσεις 

και τις στρατηγικές επιδιώξεις, η ανθρώπι-
νη διάσταση της τραγωδίας είναι αμείλικτη. 
Ποια στρατιωτική σκοπιμότητα μπορεί να 
δικαιολογήσει τον θάνατο μαθητριών μέσα 

σε σχολική αίθουσα; Ποια πολιτική στόχευ-
ση αξίζει περισσότερο από μια παιδική ζωή;

Η διεθνής κοινότητα καλείται να απαντή-
σει όχι μόνο με δηλώσεις, αλλά με ουσια-
στικές πρωτοβουλίες που θα προστατεύ-
ουν τους αμάχους και ιδιαίτερα τα παιδιά 
σε εμπόλεμες ζώνες.

Μια πληγή που δεν κλείνει
Η τραγωδία στο σχολείο θηλέων δεν 

αποτελεί απλώς ένα ακόμη επεισόδιο σε 
μια αλυσίδα συγκρούσεων. Είναι μια βαθιά 
πληγή που υπενθυμίζει πως, όταν οι ισχυροί 
συγκρούονται, οι πιο αδύναμοι βρίσκονται 
εκτεθειμένοι.

Και όσο οι γεωπολιτικές αντιπαραθέσεις 
συνεχίζονται, τα «βατράχια» της παροιμίας 
—οι απλοί άνθρωποι και τα παιδιά— θα 
εξακολουθούν να πληρώνουν το βαρύτε-
ρο τίμημα.

Άποψη

0 δρόμος του ΠΑΣΟΚ προς το συνέδριο

Στις 27,28 και 29 Μαρτίου έχει οριστεί 
η διεξαγωγή του συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ. 
Το ερώτημα που τίθεται είναι κατά πόσο 
αυτό  το συνέδριο θα αποτελέσει ένα βήμα 
ουσιαστικού διαλόγου επί των σημαντικών 
θεμάτων της δημόσιας ζωής ή θα εξελιχτεί 
σε πεδίο προσωπικών αντιπαραθέσεων των 
στελεχών του.  Σ΄ αυτή την πορεία θα κρι-
θούν όλοι ατομικά και συλλογικά , τα μέ-
λη, τα στελέχη, οι βουλευτές, τα μέλη του 
πολιτικού συμβουλίου και ο πρόεδρος, Τα 
ερωτήματα που τίθενται από πολλούς με 
ποια γραμμή θα πάει το ΠΑΣΟΚ στις εκλο-
γές, οφείλει να αναμετρηθεί με τη ΝΔ στο 
χώρο του κέντρου ή πρέπει να κινηθεί προς 
τα αριστερά, ποια πρέπει να είναι η ηγετι-
κή ομάδα ,ποιο πρέπει να είναι το στυλ του 
αρχηγού, όλα αυτά είναι σημαντικά θέμα-
τα αλλά δεν αποτελούν όμως την ουσία 
της πολιτικής. Το ΠΑΣΟΚ δεν θα πάει καλά 
στις εκλογές επειδή το επιθυμούν τα στελέ-
χη του, αλλά εφόσον εκφράσει τις ανάγκες 
των κοινωνικών στρωμάτων τα οποία θα 
πεισθούν ότι τα συμφέροντά τους εξυπη-

ρετούνται καλύτερα από την κυβερνητική 
αλλαγή. Με τη διαμαρτυρία μόνο δεν μπο-
ρεί να δημιουργηθεί πλειοψηφικό  ρεύμα 
αλλαγής, άλλωστε το ρόλο αυτό τον παί-
ζουν πλείστα κόμματα. Η ΝΔ κερδίζει όταν 
δείχνει ότι προχωρεί σε μια κατεύθυνση 
μεταρρυθμίσεων. Γι΄ αυτό η αντιπαράθεση 
δεν μπορεί να γίνει στη βάση άρνησης των 
αλλαγών, αλλά στη βάση ενός μεταρρυθμι-
στικού προγράμματος που θα αποδεικνύει 
ότι οι αλλαγές που προωθεί η κυβέρνηση 
κινούνται σε συντηρητική κατεύθυνση, εί-
ναι αποσπασματικές δεν αφορούν την ουσία 
και τις χειρίζεται επικοινωνιακά. Το ΠΑΣΟΚ 
πρέπει να αναδείξει τις διαφορές του με τη 
Ν.Δ. Το δίλλημα που πρέπει να τεθεί στους 
πολίτες είναι ποιον από τους δύο δρόμους 
πρέπει να ακολουθήσει η χώρα, το  νεοσυ-
ντηρητικό που ακολουθεί η ΝΔ, που προβλέ-
πει την  απελευθέρωση της αγοράς και των 
δυνάμεων ανταγωνισμού, την  κατάργηση 
των κρατικών παρεμβατικών ρυθμίσεων και 
την κατανομή των κρατικών παροχών υπέρ 
συγκεκριμένων ομάδων ή το δεύτερο δρόμο 
του ΠΑΣΟΚ που αποβλέπει στη συντεταγμέ-
νη πορεία προς την ενσωμάτωση της χώρας 

στο διεθνές περιβάλλον και το μετασχημα-
τισμό της κοινωνικής δομής. Προϋπόθεση 
της λύσης αυτής είναι η διαμόρφωση μιας 
ολοκληρωμένης πρότασης για το κράτος και 
τη λειτουργία του. Πρόταση που θα αφορά 
τόσο τους όρους λειτουργίας της αγοράς 
όσο και τους όρους διανομής των πόρων. 
Η πρόταση αυτή δεν μπορεί παρά να είναι 
αποτέλεσμα ενός διαλόγου με την κοινωνία 
και τους κοινωνικούς φορείς.

Τρεις είναι οι τομείς που το ΠΑΣΟΚ 
θα δοκιμαστεί το επόμενο διάστημα.

Ο πρώτος τομέας αφορά την οργάνωση 
και την εικόνα του, έξω και μέσα στη βου-
λή. Το ΠΑΣΟΚ πρέπει να απαλλαγεί από την 
εσωστρέφεια, τις προσωπικές στρατηγικές 
των στελεχών, τις   γκρίνιες, τις υπονομεύ-
σεις . Για να γίνουν αυτά προϋπόθεση είναι 
η δημοκρατική λειτουργία των οργάνων, η 
εξαντλητική συζήτηση μέσα στο κόμμα, η δι-
αμόρφωση κοινής θέσης και οι θέσεις αυτές 
να αποτελούν δέσμευση για κάθε στέλεχος. 

Ο δεύτερος τομέας αφορά την επικοινω-
νία του προγράμματος. Το πώς να περάσει 
κανείς προς τα έξω το μήνυμα της αλλαγής 

χωρίς να είναι κοινότυπο και  μια από τα 
ίδια. Μια ιδέα δεν αρκεί να είναι καλή, πρέ-
πει να είναι ελκυστική να προκαλεί το ενδι-
αφέρον των πολιτών και να προωθείται με 
τον κατάλληλο τρόπο και στον κατάλληλο 
χρόνο, ώστε να φτάσει στον τελικό στόχο 
τον πολίτη. 

Ο τρίτος τομέας αφορά η εξεύρεση των 
στελεχών που θα υπηρετήσουν τις αξίες 
και το πρόγραμμα του κόμματος. Θα πρέ-
πει να δείξει, προς ικανοποίηση του εκλο-
γικού σώματος, ότι τα στελέχη επιλέγονται 
και διορίζονται με την αξία τους και όχι με 
κριτήριο την κομματική τους ιεραρχία. Θα 
πρέπει οι υπεύθυνοι των τομέων ευθύνης 
τους να γνωρίζουν το αντικείμενο που ανα-
λαμβάνουν και να εμπνέουν τους πολίτες, 
ως παράδειγμα αναφέρω τον Χρήστο τον 
Κακλαμάνη ο οποίος χειρίστηκε το θέμα 
των υποκλοπών με πετυχημένο τρόπο, να 
συνεργάζονται μεταξύ τους και να δείχνουν 
μια ηγετική ομάδα που μπορεί με επιτυχία 
να αναλάβει την διακυβέρνηση της χώρας.

Σ΄ ένα τέτοιο κόμμα αξίζει να δοθεί η 
ευκαιρία να κυβερνήσει.
*Συνταξιούχος εκπαιδευτικός.  

ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΖΙΑΓΑΚΗ*

ΤΟΥ ΘΟΔΩΡΟΥ 
ΟΡΔΟΥΜΠΟΖΑΝΗ 

 O  O O !     !
   O  O O O  O !
O  O O    - O O !

 O   O !
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ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Κράτος της Β. Αμερικής – … Μουζενίδου: 

σκηνοθέτιδά μας.

2. Ελλείψεις βασιμότητας, θετικότητας.

3. Βαθυγάλαζο, μενεξελί – Τύπος αντιαρμα-

τικού όπλου – Αρχή... ρινίτιδας.

4. Στείρα, άγονα – Λεπίδες ξυρίσματος.

5. Μυθικός Ελευσίνιος ήρωας – Βραδυκίνητα, 

νωθρά – Έγινε πρωθυπουργός της Αγγλίας 

σε νεαρή ηλικία.

6. Θεραπευτικές αυτές οι πηγές.

7. Άκακα, αθώα ζώα – Σεξ …: η ερωτική έλξη.

8. Αφροδίσιο νόσημα.

9. Μόριο που δείχνει – Λογοτεχνών ένωση 

(αρχικά) – Νομπελίστας Ινδός φυσικός (1888-

1970).

10. Παλιά ονομασία της Αιγύπτου – Ίδρυμα 

προώθησης έρευνας.

11. Ποδοσφαιρική ομάδα της Σκωτίας – Λέ-

οναρντ...: γνωστός μουσικός – « … Σιντ»: μυ-

θιστόρημα του Κορνέιγ.

12. Κι έτσι η κουτσομπόλα.

Κάθετα

1. Κομπασμοί, επάρσεις – Οικογένεια ηρώ-

ων του Ντίσνεϊ.

2. Συνεταιρισμός ιδίως σε χαρτοπαίγνιο – 

Το 121 με γράμματα – Μισό… κιλό.

3. Αλλιώς η Πύλος – Κτητική αντωνυμία.

4. Παλιό ασιατικό βασίλειο – Έργο του Βιρ-

γιλίου (καθ.).

5. Βυζαντινή νότα – Αρωματικές αλοιφές.

6. « Τρώει τον ... »: φράση για κάποιον που 

τρώει πάρα πολύ – Οικοδομικό το μπετόν.

7. Σύνολο συγγενών – Ρόαλντ …: έργο του 

« Ο Τσάρλι και το εργοστάσιο σοκολάτας 

» – Αρχή κάθε… ρουλέτας.

8. Σωματικές κακοπάθειες, παιδέματα.

9. Αποφθέγματα, γνωμικά – Θέλει ο… μου-

σακάς – Όχι για τους ξένους.

10. Βιομηχανική πόλη του Βελγίου – « Στου 

… το ουζερί »: τραγουδιστική επιτυχία του 

Γρ. Μπιθικώτση.

11. Λειτουργοί θρησκείας – Δοχείο που 

κλείνει αεροστεγώς (ξεν.).

12. Πάσα στο μπάσκετ – Νοστιμίζει και το 

ρυζόγαλο.

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
•  500 γρ. κιμάς μοσχαρί-

σιος από ελιά
•  1 αυγό
•  1 μέτριο κρεμμύδι, χο-

ντροτριμμένο
•  70 γρ. φρυγανιά, τριμ-

μένη
•  400 γρ. συμπυκνωμέ-

νος χυμός ντομάτας
•  2 κουτ. σούπας έτοιμη 

πάστα καπνιστής πιπε-
ριάς Φλωρίνης

•  2 κουτ. σούπας ρίγα-
νη ξερή

•  80 ml ελαιόλαδο
•  αλάτι, φρεσκοτριμμένο 

πιπέρι

-- Εκτέλεση --
Για να φτιάξουμε κεφτεδάκια 
μοσχαρίσια με σάλτσα ντομα-

τοπιπεριάς, αρχικά ρίχνουμε, σε 
μια φαρδιά κατσαρόλα, τη μι-
σή ποσότητα ελαιολάδου, την 
ντομάτα, την πάστα πιπεριάς, 
τη ρίγανη, αλατοπίπερο και 1 
φλιτζ. τσαγιού νερό.
Στη συνέχεια, βράζουμε σε μέ-
τρια φωτιά για περίπου 10 λε-
πτά, μέχρι να δέσει ελαφρώς 
η σάλτσα.
Παράλληλα, σε ένα μπολ ζυ-
μώνουμε τον κιμά με το αυγό, 
το κρεμμύδι, τη φρυγανιά, το 

υπόλοιπο λάδι και αλατοπίπε-
ρο μέχρι να σχηματιστεί ένα 
αφράτο μείγμα.
Πλάθουμε το μείγμα σε μικρά 
κεφτεδάκια, διαμέτρου περί-
που 2-2,5 εκ.
Τα ρίχνουμε στην κατσαρόλα 
με τη σάλτσα, σείουμε την κα-
τσαρόλα ώστε να καλυφθούν 
καλά και συνεχίζουμε το μαγεί-
ρεμα για άλλα 15 λεπτά, μέ-
χρι να γίνουν και να δέσει η 
σάλτσα.

Κεφτεδάκια μοσχαρίσια με σάλτσα ντοματοπιπεριάς

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Το Καταφύγιο »
Περιπέτεια Δράσης

Πέμπτη, 
Δευτέρα: 19:45, 
Παρασκευή: 22:00, 
Σάββατο: 22:15.

« Scream 7 »
Θρίλερ

Πέμπτη, Κυριακή, 
Δευτέρα, 
Τετάρτη: 22:15, 
Παρασκευή: 00:30*, 
Σάββατο: 19:30, 
Τρίτη: 19:00.

« Άμνετ »
Κοινωνική ταινία

Παρασκευή: 19:15, 
Κυριακή, 
Τετάρτη: 19:30, 
Τρίτη: 21:45.

« Καποδίστριας »
Βιογραφική ταινία

Κυριακή: 11:30, 
Δευτέρα: 17:00.

« Ο Χόπερ και το Μυστικό 
της Μαρμότας »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Παρασκευή: 17:00, 
Κυριακή: 17:15.

« Φρου-Φρου ο Σκανδαλιάρης »
Οικογενειακή Κωμωδία

Σάββατο: 17:00, 
Τετάρτη: 17:15.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21

Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr

Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Το Κέντρο Δημιουργικής 
Φωτογραφίας Θράκης σας 
προσκαλεί στην έκθεση φωτο-
γραφίας «Ο φίλος μου, το μικρό 
μου ψαράκι» της φωτογράφου 
Βαΐας Πατσή, μέλους του Κέ-
ντρου Δημιουργικής Φωτογρα-
φίας Θράκης, που θα φιλοξε-
νηθεί στη Δημοτική Βιβλιοθήκη 
Αλεξανδρούπολης από το Σάβ-

βατο 28 Φεβρουαρίου έως και 
το Σάββατο 7 Μαρτίου 2026.

Η δημιουργός αυτού του έρ-
γου, με έναν ευαίσθητο και δι-
εισδυτικό φακό, μας παρουσιάζει 
όχι μόνο την ομορφιά του φυ-
σικού κόσμου, αλλά και τις κρυ-
φές πτυχές 
του . 

Ψάρια, χελώνες, τσούχτρες, λι-
βελούλες – οι μικροί φίλοι που 
συνάντησε σε ποτάμια, λιμάνια 
και ελεύθερα περιβάλλοντα – 
ζωντανεύουν μέσα από τις φω-
τογραφίες της.

Άλλοτε πετούν σαν νεράιδες 
στους ουρανούς, άλλοτε κολυ-
μπούν στα νερά και άλλοτε αφή-

νουν τα ίχνη τους, χορεύο-
ντας στον κόσμο τους.

Παράλληλα με την έκ-
θεση, κυκλοφορεί και το 
ομότιτλο φωτογραφικό 
λεύκωμα «Ο φίλος μου, 
το μικρό μου ψαράκι», 

που συνοδεύει και επε-
κτείνει την εμπειρία της 

θέασης, προσφέροντας στο 
κοινό μια ολοκληρωμένη αφή-
γηση εικόνων και συναισθημά-
των.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Χώρος: Δημοτική Βιβλιοθήκη 

Αλεξανδρούπολης
Διάρκεια έκθεσης: 
28/02/2026 - 07/03/2026
Εγκαίνια: Σάββατο 
28/02/2026, ώρα 19:00
Φωτογράφος: Βαΐα Πατσή
Διοργάνωση: Κέντρο Δημι-

ουργικής Φωτογραφίας Θράκης

Ο Δήμος Αλεξανδρούπολης, ο 
Σύλλογος Κυριών και Δεσποι-
νίδων Αλεξανδρούπο-
λης και η Δημοτική 
Επιτροπή Ισότητας 
Φύλων σας προ-
σκαλούν τη Δευ-
τέρα 9 Μαρτίου 
2026 και ώρα 
19:30, στην Απο-
θήκη Νο1 «Γεώρ-
γιος Αλεξανδρής», 
σε μια ξεχωριστή 
εκδήλωση αφιερωμέ-
νη στην Παγκόσμια Ημέρα 
της Γυναίκας.

Η βραδιά είναι αφιερωμένη στις 

γυναίκες που με το έργο, το ήθος και 
την προσφορά τους αποτελούν 

πηγή έμπνευσης και δύ-
ναμης για την τοπική 

κοινωνία και όχι μό-
νο. Στο πλαίσιο της 
εκδήλωσης θα τι-
μηθούν γυναίκες 
που διακρίθηκαν, 
καθεμία στον το-
μέα της:

• Μαγδαληνή Κε-
πεσίδου, Αρχηγός της 

Εθνικής Ομάδας Χά-
ντμπολ, για τη σπουδαία 

αθλητική της πορεία και την προ-
σφορά της στον ελληνικό αθλητισμό.

• Μιχαέλα Τάρτα, οδηγός δημοτι-
κής συγκοινωνίας, για την καθημε-
ρινή της συμβολή στην εξυπηρέτη-
ση των πολιτών και την παρουσία 
της σε έναν απαιτητικό επαγγελμα-
τικό χώρο.

• Φιλανθρωπικός Σύλλογος ΜΕ-
ΡΙΜΑ Αλεξανδρούπολης, για το πο-
λύτιμο κοινωνικό και φιλανθρωπικό 
του έργο.

• Ζωή Τηγανούρια, μουσικοσυνθέ-
τις και σολίστ ακορντεόν, για τη διε-
θνή καλλιτεχνική της πορεία και τη 
συμβολή της στον πολιτισμό.

Η παρουσία σας θα αποτελέσει 
ιδιαίτερη τιμή και χαρά για εμάς.

Είσοδος ελεύθερη.

Τιμητικές βραβεύσεις σε εκδήλωση αφιερωμένη 
στην Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 

Ο Δήμος Αλεξανδρούπολης 
και το Συμβουλευτικό Κέντρο 
Γυναικών Αλεξανδρούπολης 
παρουσιάζουν την Πειραματική 
Σκηνή Αλεξανδρούπολης στη 
θεατρική παράσταση «Μη με 
ντύνεις με σιωπή», το Σάββατο 
7 Μαρτίου - Ώρα 20:30 – είσο-
δος ελεύθερη στην αποθήκη 3 
του λιμανιού

Δύο μονόλογοι, φωνές δύο 
γυναικών, η μία από τη Σικελία 
και η άλλη από την Κρήτη, με 
κοινό πρόσημο τη βία, τη σαγή-
νη και την πίκρα, που παίρνουν 
θηριώδη και δραματική τροπή.

Ο πρώτος μονόλογος, παρ-
μένος από τη νουβέλα της Λάρα 
Καρντέλα (μετάφραση Κούλας 
Καφετζή) «Ήθελα να φορέσω 
παντελόνια», εξιστορεί την κα-
θημερινότητα μιας έφηβης που 
μεγαλώνει στην κλειστή κοινω-
νία ενός χωριού της Σικελίας, 
βυθισμένη σε ενοχές, φόβους, 
απαγορεύσεις…

Ο δεύτερος μονόλογος, είναι 
παρμένος από «Το Προξενιό», 
μια από τις «Μικρές Ιστορίες με-
τά Φόνου» (εκδόσεις Ελκυστής) 
της Κατερίνας Ευαγγέλου-Κίσ-
σα. Μια συλλογή διηγημάτων 
που βλέπουν στα τρίσβαθα της 

ψυχής, εκεί όπου η λογική σιω-
πά και η καρδιά βρυχάται. Εδώ 
ξεδιπλώνεται μια άγρια συμβί-
ωση που σπρώχνει τη μάνα στα 
άκρα προκειμένου να σώσει το 
παιδί της.

Οι ηρωίδες, δεν μυξοκλαίνε 
ούτε μοιρολογούν. Περιγράφουν 
με τον πιο γλαφυρό τρόπο τη 
βάναυση μεταχείριση των γυ-
ναικών μέσα στην πατριαρχική 
κοινωνία και τις σκουριασμένες 
αντιλήψεις που τις καταδυνα-
στεύουν.

Δεν ζητούν να τις λυπηθούμε, 
ζητούν μόνο να τις ακούσουμε.

Συντελεστές παράστασης:

Σκηνοθεσ ία : 
Φίλιππος Τσαου-
σέλης

Π ρ ω τ ό τ υ π η 
μουσική: Κωνστα-
ντίνος Κάλλιας

Ηχητικό απόσπασμα: 
Γιώτα Τηγανούρια

Σάββατο 7 Μαρτίου - Ώρα 
20:30 – είσοδος ελεύθερη

Απαραίτητη προκρά-
τηση θέσεων στον σύν-
δεσμο: https://forms.gle/
gjdpxqKkGprMNWKw5

Αποθήκη νο 3 «Τριαντάφυλ-
λο Αρβανιτίδης», λιμάνι Αλεξαν-
δρούπολης

Δύο Γυναικείες Φωνές Ενάντια στη Βία 
από την Πειραματική Σκηνή Αλεξανδρούπολης

Με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα κατά της Σχολικής Βίας 
και του Εκφοβισμού, το Πολιτι-
στικό Ίδρυμα Ομίλου Πειραιώς 
οργανώνει ειδική προβολή της 
ταινίας «Στην Αυλή του Σχολεί-
ου», για σχολικές ομάδες Γυ-
μνασίου και Λυκείου, την Πα-
ρασκευή 6 Μαρτίου 2026 (ώρα 
10:00), στο Δημοτικό Θέατρο 
Σουφλίου.

Η ταινία εξερευνά τη 
σχολική βία μέσα 
από τα μάτια 
της επτάχρο-
νης Νόρας. 
Την πρώτη 
της ημέρα 
στο σχολείο 
αντιλαμβά-
νεται ότι ο με-
γάλος αδελφός 
της, Αμπέλ, πέφτει 
θύμα εκφοβισμού από 
τους συμμαθητές του. Παρότι 
προσπαθεί να τον υπερασπιστεί, 
εκείνος την πιέζει να κρατήσει 
το μυστικό. Αντιμέτωπη με τη 
σύγκρουση ανάμεσα στην αφο-
σίωση και την ανάγκη για αλή-
θεια, η Νόρα αναζητά τη θέση 
της στον κόσμο των παιδιών και 

των ενηλίκων.
Το έργο 

έλαβε το Βραβείο 
FIPRESCI του Τμήματος 

«Ένα Κάποιο Βλέμμα» του Φε-
στιβάλ Καννών και αποτέλεσε 
την επίσημη πρόταση του Βελ-
γίου για τα Βραβεία Όσκαρ το 
2022.

Στην Αυλή του Σχολείου (Un 
Monde)

Σκηνοθεσία: Λορά Βαντέλ

Στα γαλλικά με ελληνικούς 
υποτίτλους | Βέλγιο, 2021 | Δι-
άρκεια: 71’

Η είσοδος στην προβολή εί-
ναι δωρεάν.

Για περισσότερες πληροφο-
ρίες και κρατήσεις, τα ενδιαφε-
ρόμενα σχολεία μπορούν να 
επικοινωνήσουν με το Μουσείο 
Μετάξης, στο τηλέφωνο 25540 
23700 (καθημερινά, εκτός Τρί-
της, 10:00-18:00).

«Στην Αυλή του Σχολείου» Προβολή ταινίας για 
σχολικές ομάδες στο Δημοτικό Θέατρο Σουφλίου

Αλεξανδρούπολη: Έκθεση φωτογραφίας της 
Βαΐας Πατσή «Ο φίλος μου, το μικρό μου ψαράκι»

Life

Δράση 
για μαθητές 

Γυμνασίου και 
Λυκείου, την 

Παρασκευή 6 
Μαρτίου 

«Αισθάνομαι, παιδιά μου, ότι είμαι ένα δικό σας κομμάτι. Η μάνα μου υπήρξε πραγματική Θρακιώτισσα και 
με έμαθε να αγαπώ τον τόπο της… Αυτές οι όμορφες στιγμές ανήκουν στην ιστορία. Πάντα θα ενθυμείστε 

ότι το 2026, στη γιορτή, ήρθε κοντά σας ο Ιεραπόστολος Πατριάρχης. Αξίζει τον κόπο, παιδιά μου, αυτή 
την όμορφη χώρα να την έχουμε στην καρδιά μας». 

Θεόδωρος Β Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 

Τη Δευτέρα 
9 Μαρτίου στην 

αποθήκη 1 θα τιμηθούν 
τέσσερις γυναίκες 

Η έκθεση 
της φωτογράφου 

θα φιλοξενηθεί στη 
Δημοτική Βιβλιοθήκη 

Αλεξανδρούπολης

Θεατρική 
παράσταση «Μη 

με ντύνεις με σιωπή» 
το Σάββατο 7 

Μαρτίου
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΘΕΟΦΑΝΙΔΗΣ Γ. - ΚΑΝΙΔΗΣ Γ. ΟΕ
Μομφεράτου 42  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551025331

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ε. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Μοσχονησίων 01 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023694

ΔΑΣΤΕΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΒΕΕ
1ο χλμ  Αλεξ/πολης - Συνόρων
Τηλέφωνο : 25510 25171

INFORMATICA A.E.
2ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο : 25510 33733

ΓΑΒΑΝΟΥΔΗΣ ΕΥΑΓΓ. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Εμπόριο Μηχ. Γραφείου
Λ. Δημοκρατίας 37 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023204

Πληροφορική
Υπολογιστές

ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Φυλής 02 & Υψηλάντου •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027558

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ • Πολ. μηχ.
Λ. Δημοκρατίας 197 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6973384974

ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ • Πολ. μηχ.

Λ. Δημοκρατίας 275  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026868

ΤΟΚΑΜΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Μαυρομιχάλη 29  •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 2553023900

ΠΕΤΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ • Τοπ. μηχ.

Χαριλάου Τρικουπη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027017

ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ • Τοπ. μηχ.

Ι. Δραγούμη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029626

Τοπογράφοι
Μηχανικοί

ΑΚΜΩΝ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Τ.Ε.
Εμπορίου 5Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551037645

Τεχνικές
Εταιρίες

ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Ρήγα Φεραίου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΧΡΥΣΩΡΥΧΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΜΒΕ
Ρήγα Φεραίου 7 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΚΑΡΥΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Σκρα 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551023390

ΜΑΚΡΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Κομνηνών 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020464

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Νικομηδείας 1  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020412

ΣΙΔΕΚΑΤ ΑΕ • Οικοδομικά Υλικά
Καραόλη Δημ. 44 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026000

ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Γ. - ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Ι ΟΕ
Είδη Υγειηνής
Κ. Παλαιολόγου 22 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551032655

ΤΕΜΑΚ ΑΕΤΕ • Εμπ. Υδραυλικών Ειδών
ΔΑ13 ΟΤ33Β-ΤΘ1136 • Θεσ/νικη
Τηλέφωνο : 2310569800

ΜΠΑΜΠΟΥΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Μονώσεις
Μακάριου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6934621349

Οικοδομικά
Υλικά

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Χωματουργικές εργασίες
Λ. Δημοκρατίας  2  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023958

Ηλεκτρ. Μηχανολ.
Χημ. Μηχανικοί

Πολιτικοί
Μηχανικοί

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΚΑΦΕ / ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΚΑΦΕΤΖΗ
Εμπορίου 41   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 25510 23050

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ
Αδριανουπόλεως 4Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 22808

Βιβλιοπωλεία

Τυπογραφεία

ΜΕΝΕΞΙΑ ΤΑΡΤΑΝΗ 
Τυπογραφείο - Βιβλιοδετείο
Εμπορίου 2   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551029520

ΡΙΖΟΣ Α. ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Πολ. μηχ.
Ζαρίφη Γεώργιου 3 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 29380

ΙΕΠΥΑ ΕΒΡΟΣ GUARD  
Υπηρεσίες Φύλαξης
Καραόλη Δημητρίου 40  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 35638

Security

Ηλεκτρολογικά

ΠΑΝΕΜΠΟΡΙΚΗ
(ΑΦΟΙ Χ. ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΗΛ & ΣΙΑ Ο.Ε.) 
1ο χλμ. Αλεξ/πολης Κίρκης  2 
Τηλέφωνο :  2551024796

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣΣ • Αρχιτ. μηχ.

Ζαρίφη 1 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551033231

FREEZELAND •  ΒΑΞΕΒΑΝΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ • 
Ψυκτικός •  Μαυροκορδάτου 12
Αλεξ/πολη • Τηλέφωνο : 2551025855

Ψυκτικοί

ΓΡΑΜΜΑΝΙΔΟΥ ΤΖΟΥΛΙΑ •   Κτηνίατρος
Κρήνης 3  •  Αλεξανδρούπολη  
τηλ: 25510 24040

Κτηνίατροι

Συνεταιρισμοί
Σύλλογοι

ΤΟΕΒ ΦΕΡΩΝ - ΠΕΠΛΟΥ 
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Αγ. Παρασκευής 2 •   ΦΕΡΕΣ 
Τηλέφωνο  :  2555022170

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ 
ΤΑΞΙ "ΟΜΟΝΟΙΑ" 
Μακράς Γέφυρας 2 •  Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο : 2551033500

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΕΒΡΟΥ 
4ο χλμ Αλεξ/πολης - Φερών
Τηλέφωνο  :  2551181020

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞΠΟΛΕΩΣ" 
14ης Μαΐου 35  •  Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο : 25510 25528

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΒΡΟΥ 
Σωκράτη Οικονόμου 4 - Αλεξανδρούπολη
Τηλέφωνο  :  25510 28342

2
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QRSU/VWRX-WZS[\]Q^Q 

05:40 - 15:30
QRSU/VWRX-kWmWthnh

05:55 - 11:30
16:10 - 18:56
QRSU/VWRX-UQtvX

05:55 - 11:30 - 16:10

WZS[\]Q^Q-QRSU/RX 

09:23 - 17:40
kWmWthnh-QRSU/VWRX

09:06 - 14:41
19:16 - 20:32 - 22:15
UQtvX-QRSU/VWRX

08:05 - 13:40 - 18:20 - 21:30
vS[/t]xX-QRSU/RX 

15:00

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
14:30-22:00 Γούση Μ.Ε. - Γρηγορίου Σ. 

Εθν. Αντιστάσεως 146 (πλησίον S/M Mασούτη 
& ΑΒ) z2551400229
18:00-08:00 Ζηκίδου Κων. Παλαιολόγου 51 
(γωνία Κομνηνών) z2551035223

ΦΕΡΕΣ 
Μπουρουλίτη Δημοκρίτου 17 z2555022273

ΣΟΥΦΛΙ 
Κυριακούδη Βασ. Γεωργίου 157 z2554022033

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Πατσουρίδης Παρασκευάς

Βασ. Αλεξάνδρου 20 z2553022322

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Αλβανούδη Νεραντζιά 

Κωνσταντινουπόλεως 203 z2552022582

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Η Τετάρτη Κριέ μου, σου επιφυλάσ-
σει μια ευχάριστη ανατροπή που θα 
τονώσει την ψυχολογία σου. Θα νιώ-
σεις την ανάγκη να απομονωθείς για 
λίγο, όμως μια ξαφνική είδηση ή μια 
συνάντηση θα σε βγάλει από το κα-
βούκι σου.

ΤΑΥΡΟΣ
Είσαι ο πρωταγωνιστής της Τετάρτης 
Ταύρε μου, καθώς ο Ουρανός στο ζώ-
διό σου δέχεται το φιλικό άγγιγμα της 
Αφροδίτης. Γεγονότα που αφορούν το 
κοινωνικό σου στάτους ή τις φιλίες 
σου θα πάρουν μια απρόσμενη τροπή. 

ΔΙΔΥΜΟΣ
Σήμερα Τετάρτη Δίδυμε μου, η προ-
σοχή σου στρέφεται στην καριέρα και 
τη δημόσια εικόνα σου. Θα υπάρξουν 
γεγονότα που θα σε αναγκάσουν να 
πάρεις θέση σε ένα εργασιακό ζήτημα, 
αλλά η διπλωματία σου θα σε σώσει.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Η Τετάρτη αυτή Καρκίνε μου, σου 
ανοίγει νέους ορίζοντες. Μια είδη-
ση από το εξωτερικό ή μια πρόταση 
για ένα ταξίδι θα σε γεμίσει αισιο-
δοξία. Η ημέρα ευνοεί τη διεύρυνση 
των γνώσεών σου και τις πνευματι-
κές αναζητήσεις.

ΛΕΩΝ
Η Τετάρτη Λέοντα μου, σου ζητά να 
στρέψεις το βλέμμα σου μέσα σου, 
αλλά οι εξωτερικές συνθήκες θα 
σε αναγκάσουν να δράσεις άμεσα. 
Μια ξαφνική είδηση που αφορά ένα 
κληρονομικό θέμα ή μια παλιά εκ-
κρεμότητα θα έρθει στο φως, προ-
σφέροντας μια λύση που δεν είχες 
φανταστεί.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Παρθένε μου, η προσοχή σου σήμερα 
Τετάρτη επικεντρώνεται στις σχέσεις 
σου με τους άλλους και στις συνεργα-
σίες σου. Θα υπάρξουν γεγονότα που 
θα σε αναγκάσουν να επανεκτιμήσεις 
τη στάση σου απέναντι σε έναν στενό 
συνεργάτη ή φίλο.

ΖΥΓΟΣ
Αγαπητέ μου Ζυγέ, η καθημερινότη-
τά σου παίρνει μια νέα, πιο ευχάριστη 
τροπή σήμερα Τετάρτη. Γεγονότα που 
αφορούν τη βελτίωση της υγείας σου 
ή της φυσικής σου κατάστασης θα σε 
απασχολήσουν θετικά.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Αυτή η Τετάρτη Σκορπιέ μου, είναι 
μια από τις πιο δημιουργικές και τυ-
χερές ημέρες του μήνα για σένα. Το 
εξάγωνο Αφροδίτης-Ουρανού σε 
ενεργοποιεί με έναν τρόπο εκρηκτι-
κό, φέρνοντας ευχάριστα γεγονότα 
που αφορούν τα παιδιά, τη δημιουρ-
γικότητα ή ένα χόμπι σου. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Η σημερινή Τετάρτη Τοξότη μου, επι-
κεντρώνεται στο σπίτι και την οικογέ-
νεια, αλλά με έναν τρόπο αναπάντεχα 
ευχάριστο. Μπορεί να αποφασίσεις 
μια ξαφνική αλλαγή στη διακόσμη-
ση ή να δεχτείς μια επίσκεψη που θα 
σου δώσει μεγάλη χαρά.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Φίλε μου Αιγόκερε, η επικοινωνία 
είναι το δυνατό σου χαρτί σήμερα 
Τετάρτη. Το εξάγωνο της Αφροδίτης 
με τον Ουρανό φέρνει ειδήσεις, τη-
λεφωνήματα και προτάσεις που θα 
σε ενθουσιάσουν. 

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Σήμερα Τετάρτη Υδροχόε μου, η προ-
σοχή σου είναι στραμμένη στις αξίες 
σου, τόσο τις υλικές όσο και τις ηθι-
κές. Θα υπάρξουν γεγονότα που θα 
σου υπενθυμίσουν τη σημασία της 
αυτοεκτίμησης.

ΙΧΘΥΕΣ
Ιχθύ μου, με την Αφροδίτη στο ζώδιό 
σου να πρωταγωνιστεί στη σημερινή 
όψη, είσαι το πρόσωπο της Τετάρτης. 
Η ακτινοβολία σου είναι ακαταμάχη-
τη και τα γεγονότα θα κυλήσουν με 
έναν τρόπο σχεδόν μαγικό για σένα.

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Παγκόσμια Ημέρα Ενημέρωσης 
για την Λοίμωξη των Ανθρωπίνων 
Θηλωμάτων

Παγκόσμια Ημέρα Μηχανικής 
για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη

Παγκόσμια Ημέρα Παχυσαρκίας

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

QRSU/RX - vS[/t]xX:

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
vS[/t]xX - QRSU/RX 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
QRSU/VWRX - UQtvX - xQ�QRQ: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
xQ�QRQ - QRSU/VWRX 

10:00, 14:30, 19:00, 02:15
UQtvX -QRSU/VWRX 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
QRSU/VWRX - �SZS[ - [W��R] - 

^]^/�W -WZS[\]Q^Q 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
WZS[\]Q^Q- ^]^/�W- [W��R]

-�SZS[- QRSU/VWRX 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
QRSU/VWRX-[QVS[-xW�W\XtX

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
xW�W\XtX-[QVS[-QRSU/VWRX

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
QRSU/VWRX-[SZZS[

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
[SZZS[-QRSU/VWRX

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

VRW]W «Q]xQ\SZ]tX V.�/ 
«Q^Q�Qt\]W[ xWZQX[�
QRSU/VWRX-[Q�WvZQxX
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

[Q�WvZQxX-QRSU/VWRX
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

QRSU/VWRX-RX�tW[-QX [\ZQ\X[
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

[Q�WvZQxX-RX�tW[-QX[\ZQ\X[
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

QX [\ZQ\X[-RX�tW[-[Q�WvZQ-
xX-QRSU/VWRX
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 

2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

QRSUQt^ZW�VWRX – QvXtQ: 

ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40 - 11:30 - 21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
QvXtQ - QRSUQt^ZW�VWRX: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ:    06:00 - 09:45 - 20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-20:10

SKY EXPRESS

QRSUQt^ZW�VWRX – QvXtQ: 

ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

QvXtQ - QRSUQt^ZW�VWRX: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

QRSUQt^ZW�VWRX - [X\S]Q

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

[X\S]Q - QRSUQt^ZW�VWRX

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 

(7,5) στρεμμάτων

απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ

Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 

3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 

• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 

• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr
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Επιστροφή στη δράση για 
την ΕΠΣ Έβρου με την διεξα-
γωγή της 9ης εξ αναβολής αγω-
νιστικής για το πρωτάθλημα της 
Α’ κατηγορίας. Η Αλεξανδρού-
πολη FC επικράτησε του Εθνι-
κού στο ντέρμπι της πόλης και 
κλείδωσε την 1η θέση που της 
δίνει πλεονέκτημα ενόψει των 
play off . Το Τυχερό επικράτησε 
με 4-0 της Μάκρης, ενώ το Αρί-
στεινο επικράτησε της Αλάνας

Στον 2ο όμιλο ο Έβρος Σου-
φλίου πέρασε άνετα 0-4 από τα 
Ρίζια και έπιασε στην κορυφή 
τον Άρδα Καστανεών που το 
Σάββατο απέδρασε στις καθυ-
στερήσεις από τον Ηρακλή Σα-
γήνης, ενώ και η ΑΕΔ επικρά-
τησε 0-6 στα Λάβαρα. Δύσκολη 
νίκη πήρε ο Άρδας Καστανεών 
επί της Σαγήνης και άνετη η ΑΕΔ 
κόντρα στα Λάβαρα.

Η Β κατηγορία
Με ισοπαλία στο ντέρμπι κο-

ρυφής Καππαδοκία – Νίψα (φω-
το)  και νίκες για Άνθεια & Δο-
ρίσκο, έπεσε η αυλαία της εξ 
αναβολής 9ης αγωνιστικής στο 
Νότιο όμιλο της Β’ κατηγορίας 
στην ΕΠΣ Έβρου.

Στον Βορρά τα Κόμαρα πα-
ρέμειναν στην κορυφή με νίκη 
επί του Μεγάλου Δερείου, ενώ 
διπλό στη Στέρνα πήρε κόντρα 
στον Δημόκριτο η Ασπίδα Θου-
ρίου.Nίκες πανηγύρισαν Ασπρο-
νέρι και Ορμένιο. Οι παίκτες του 
Ατρόμητου Ασπρονερίου αφι-
έρωσαν τη νίκη σε συμπαίκτη 
τους που αντιμετωπίζει πρόβλη-
μα υγείας.

Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΣ 
ΕΒΡΟΥ – 1ος ΟΜΙΛΟΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 9ης ΕΞ 

ΑΝΑΒΟΛΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ

ΑΟ Τυχερού – ΑΕ Κύκλωπες 
Μάκρης 4-0
ΑΣ Αλάνα – ΑΟ Αρίστεινου 0-1
Εθνικός Αλεξανδρούπολης – 
Αλεξανδρούπολη FC 0-2 
Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ (ΣΕ 9 ΑΓΩ-
ΝΕΣ)
1. Αλεξανδρούπολη FC 24 (28-
4)
2. Εθνικός Αλεξανδρούπολης 
16 (20-7)
3. ΑΟ Τυχερού 13 (15-11)
4. ΑΟ Αρίστεινου 13 (11-13)
5. ΑΣ Αλάνα 7 (7-16)
6. ΑΕ Κύκλωπες Μάκρης 0 (1-
28)

ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ (10η, 
8/3)
Εθνικός Αλεξανδρούπολης – ΑΣ 
Αλάνα
ΑΟ Αρίστεινου – ΑΟ Τυχερού
ΑΕ Κύκλωπες Μάκρης – Αλε-
ξανδρούπολη FC

Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΣ 
ΕΒΡΟΥ – 2ος ΟΜΙΛΟΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 9ης ΕΞ 

ΑΝΑΒΟΛΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ

ΠΑΕ Ριζίων – Έβρος Σουφλί-
ου 0-4
ΑΕ Λαβάρων – ΑΕ Διδυμοτεί-
χου 0-6
Ηρακλής Σαγήνης – Άρδας Κα-
στανεών 2-3
Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ (ΣΕ 9 ΑΓΩ-
ΝΕΣ)
1. Άρδας Καστανεών 22 (28-7)
2. Έβρος Σουφλίου 22 (20-6)
3. ΑΕ Διδυμοτείχου 20 (28-6)
4. ΑΕ Λαβάρων 9 (14-22)
5. ΠΑΕ Ριζίων 6 (7-33)
6. Ηρακλής Σαγήνης 0 (6-29)
ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ (10η, 
7/3)
Ηρακλής Σαγήνης – ΑΕ Λαβά-
ρων
ΑΕ Διδυμοτείχου – ΠΑΕ Ριζίων
Έβρος Σουφλίου – Άρδας Κα-
στανεών

Β’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΣ 
ΕΒΡΟΥ – 1ος ΟΜΙΛΟΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 9ης ΕΞ 

ΑΝΑΒΟΛΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ

ΑΕ Ν. Χηλής – Ποντιακός 1-1
Νίκη Απαλού –Νίκη Άνθειας 0-5
ΑΟ Καππαδοκών – ΠΑΕ Νίψας 
2-2
ΑΟ Μαΐστρου – ΑΟ Δορίσκου 
0-1

Ρεπό: Θράκη Φερών
Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ (ΣΕ 9 ΑΓΩ-
ΝΕΣ)
1. ΑΟ Καππαδοκών 20 (17-7)*
2. ΠΑΕ Νίψας 18 (16-7)*
3. ΑΟ Νίκη Άνθειας 1959 16 
(11-5)*
4. ΑΟ Δορίσκου 14 (13-10)*
5. Νίκη Απαλού 9 (11-16)*
6. ΑΟ Μαΐστρου 8 (7-8)* **
7. Θράκη Φερών 6 (8-13)* **
8. ΑΕ Ν. Χηλής 4 (9-17)*
9. Ποντιακός 3 (7-16)*
* Οι ομάδες που έχουν κάνει το 
ρεπό τους
** Οι ομάδες με ένα παιχνίδι λι-
γότερο
ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ (10η, 
8/3)

ΑΟ Δορίσκου – Θράκη Φερών
ΑΟ Μαΐστρου – Νίκη Απαλόυ
Ποντιακός– ΠΑΕ Νίψας
Νίκη Άνθειας– ΑΟ Καππαδοκών
Ρεπό: ΑΕ Ν. Χηλής

2ος ΟΜΙΛΟΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 9ης ΕΞ 

ΑΝΑΒΟΛΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ

Ακρίτας Ορμενίου – Ορφέας Σο-
φικού 2-0
ΑΟ Δημόκριτος Στερνας – Ασπί-
δα Θουρίου 1-5
ΑΕ Μεγάλου Δερείου – ΑΟ Κο-
μάρων 0-2
Ένωση Οινόης – Ατρόμητος 
Ασπρονερίου 0-1
Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ (ΣΕ 9 ΑΓΩ-
ΝΕΣ)

1. ΑΟ Κομάρων 23 (25-6)
2. Ακρίτας Ορμενίου 20 (20-8)
3. Ατρόμητος Ασπρονερίου 18 
(18-11)
4. ΑΕ Μεγάλου Δερείου 14 
(24-21)
5. Ασπίδα Θουρίου 12 (20-16)
5. Ορφέας Σοφικού 9 (16-23)
7. ΑΟ Δημόκριτος Στέρνας 4 
(10-29)
8. Ένωση Οινόης 4 (6-25)
ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ (7/3)
Δημόκριτος Στέρνας – Ακρίτας 
Ορμενίου
Ορφεας Σοφικού – ΑΕ Μεγά-
λου Δερείου
Ασπίδα Θουρίου – Ατρόμητος 
Ασπρονερίου
ΑΟ Κομάρων – Ένωση Οινόης

Κλείδωσε πρωτιά και πλεονέκτημα 
ενόψει play off  η Αλεξανδρούπολη FC

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΠΣ ΕΒΡΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΞ 
ΑΝΑΒΟΛΗΣ 9Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ          

Ισοπαλία στο ντέρμπι κορυφής μεταξύ 
Καππαδοκίας – Νίψας

Με 3-1 σετ του Πανερυ-
θραϊκού επικράτησε ο Άθλος 
Ορεστιάδας στο πλαίσιο της 
17ης αγωνιστικής της Pre 
League. Ετσι οι ΕΒρίτες πή-
ραν μια νίκη γοήτρου αφού 
δεν προλαβαίνουν τοι τρένο 
των play off 

Τα σετ: 3-1 (25-20, 26-28, 
25-20, 25-23)

ΑΘΛΟΣ (Γιώργος Πασα-

λίδης): Μποζίδης, Ντε Σόουζα, 
Γιαννόπουλος, Μπίμποκ, Τζιου-
μάκας, Κρίλης / Γκρουμούσας 
(λ), Μίχος (λ), Σταματόπουλος, 
Γκαμπράνας.

ΠΑΝΕΡΥΘΡΑΪΚΟΣ (Γιώρ-

γος Γιουβανάκογλου): Πα-
παδημητρίου, Ψυχουντάκης, 
Πασχαλέρης, Αναγνωστάκης, 
Δανιάς, Μελέντεζ / Ρούσσος 
(λ), Κωτσάκης (λ), Ρεστέμης, 
Καλλιμάνης, Κοντοστάθης.

Διαμαρτυρίες 
από τη ΓΕΑ

Την ήττα με 3-0 σετ από τον 
ανώτερο Ήφαιστο στη Φλώρι-
να γνώρισε η ΓΕ Αλεξανδρού-

πολης στο πλαίσιο της 17ης 
αγωνιστικής στην Pre League.

Η ομάδα του Έβρου κα-
τάφερε να παλέψει το 2ο 
σετ,αλλα προδόθηκε πάλι 
από σφυριγμα της διαιτησί-
ας. Σε κρίσιμη φάση στα μέσα 
του δευτέρου σετ και ενώ η 
ΓΕΑ προηγήθηκε με τρεις πο-
ντους καθαρά δικό της πόντος 
δόθηκε αντίθετα με αποτέλε-
σμα έντονες διαμαρτυρίες των 
ανθρώπων της Αλεξανδρού-
πολης, ακολούθησαν 4 κόκκι-

νες κάρτες και η αποβολή του 
Θωμά Δημητριάδη από όλο το 
υπόλοιπο του αγώνα

Τα σετ: 3-0 (25-17, 25-22, 
25-18).

ΗΦΑΙΣΤΟΣ (Σπύρος Γκο-

λίτσης): Τερζόγλου Α., Κων-
σταντινίδης, Γιαμακίδης, Ερ-
νάντες, Χήρας, Ντεφό / Στάιος 
(λ), Τερζόγλου Σ. (λ), Καρακα-
σίδης, Τερζόγλου Γ., Φραγκου-
λίδης.

Γ.Ε. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟ-

ΛΗΣ (Σταύρος Καβαρα-

τζής): Κυριακίδης, Παπάζο-
γλου, Καβαρατζής, Αλεξάκης, 
Κούλιενιακ, Δημητριάδης / 
Μύρος (λ), Κωνσταντινίδης (λ).

Η ομάδα της Αλεξανδρούπολης δέχθηκε 4 
κόκκινες κάρτες και αποβολή 

Ούτε το μακρύ και κοπιαστι-
κό ταξίδι στο νησί της Σκοπέ-
λου ήταν ικανό να ανακόψει την 
εντυπωσιακή πορεία της Νίκης. 
Η ομάδα της Αλεξανδρούπο-
λης επικράτησε του  ΑΟ Σκοπέ-
λου με 3-2 σετ στο πλαίσιο της 
19ης αγωνιστικής της Α2 Γυναι-
κών και πλησίασε ακόμη περισ-
σότερο στις δύο πρώτες θέσε 
της βαθμολογίας.

Η ομάδα των Σποράδων πή-
ρε το 1ο σετ με 25-19, αλλά η 
Νίκη ισοφάρισε κατακτώντας το 
2ο με 25-18. Στο 3ο σετ οι ομά-
δες έφτασαν ισόπαλες στο 17-
17, αλλά η γηπεδούχος ομάδα 
πήρε το σετ με 25-18 και έκανε 
το 2-1. Στο 4ο σετ η ομάδα του 
Έβρου, προηγήθηκε με 18-11 
και 23-13 και τελικά το κατέ-
κτησε με 25-19.

Στο τάι μπρέικ τα κορίτσια του 
Ιπποκράτη Δήμητσα με 15-10 
κατέκτησε τη νίκη και ακόμη 2 
πολύτιμους βαθμούς φτάνοντας 
τους 33 και παραμένοντας στην 
3η θέση

Τα σετ: 2-3 (25-19, 18-25, 

25-18, 19-25, 10-15).

«Αυτές οι νίκες χτίζουν 
χαρακτήρα»

Σε ανάρτησή τους οι άνθρω-
ποι της Νίοκης δίνουν το δικό 
τους μήνυμα:

«Στο βόλεϊ δεν υπάρχει “εύκο-
λο”. Δεν υπάρχει “δεδομένο”. Στη 
Σκόπελο δεν παίξαμε όπως μπο-
ρούμε. Δεν ήμασταν στην καλύτε-
ρη μέρα μας. Αλλά όταν το παιχνί-
δι πήγε στη φωτιά, η ομάδα έδειξε 
μέταλλο. Δεν λυγίσαμε, δεν αφή-
σαμε τίποτα να χαθεί, και φύγαμε 
με το 3–2 απέναντι σε μια ομάδα 
που μας πίεσε και πάλεψε σκληρά.

Αυτές οι νίκες δεν είναι εύκο-
λες ,είναι όμως νίκες χαρακτήρα. 

Νίκες που δείχνουν ποιοι είμαστε 
όταν τα πράγματα δεν πάνε όπως 
θέλουμε. Σεβασμός στα κορίτσια 
μας που γύρισαν το παιχνίδι με 
καθαρό μυαλό και πείσμα. Σεβα-
σμός και στη Σκόπελο για τη μάχη 
και τη φιλοξενία. Κανείς δεν μας 
χαρίζει τίποτα»

Νέα ήττα Φοίνικα
Την ήττα με 3-1 σετ από τον 

Αίαντα Ευόσμου στην Αλεξαν-
δρούπολη γνώρισε ο Φοίνικας 
στο πλαίσιο της 19ης αγωνιστι-
κής της Α2 Γυναικών. Με αυτή 
την ήττα ο Φοίνικας μένει και 
μαθηματικά πλέον εκτός play off . 
Τα σετ: 1-3 (23-25, 25-19, 22-
25, 21-25).

Νίκη χαρακτήρα στη Σκόπελο 
για τα κορίτσια της Νίκης

Κέρδισε 3-2 
και συνεχίζει 

Νίκη γοήτρου για Αθλο, ήττα 
με διαμαρτυρίες για τη ΓΕΑ


